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miniszferelnököt ünnepli az kormányzási munkájáért ,(BUCURESTI.). Azt az uj szellemet 
és uj rendszert, amelyet az 1938. évi 
február 27-én életbeléptetett uj alkot- 
mány valósitott meg, Armand Cali- 
nescu miniszterelnök és a vezetése 
alatt tevékenykedő kormány sikeresen, 
eredményesen ültette át a gyakorlati 
életbe és hajtotta végre a nemzeti 
ujjászületés nagy munkáját. Az állam- 
élet minden terén a legutóbbi másfél 
év alatt megnyilvánult nagyszabásu 
ujitásokat, a társadalmi és kulturális 
élet ujjászervezését, agzokat az értékes 
gyakorlati eredményeket, valamint 
azok jótékony hatását az ország egész 
népének és a tárgyilagos közvélemény- 
nek elfogultság nélkül kell elismernie 
és örömmel, köszönettel kell megálla- 
pitania azt, hogy a mélyreható refor- 
mok annak a határtalan munkakész- 
ségnek, belső lendületnek a megnyilat- 
kozásai, amellyel Armand Calinescu 
miniszterelnök az ország és a nemzet 
ügyeit intézi és irányitja. 
Azok a kivételes tulajdonságok, a 

sokoldalu szellemi, elméleii és gyakor- 
lati felkészültség, óriási munkakészség 
és fáradhatatlan tevékenység, amely 
messze felülmulja a legbizakodóbb 
várakozásokat is, tette lehetővé azt a 
nagyszabásu alkotó munkát, amelyet 
Armand Calinescu miniszterelnök ma- 
gas látókörü intelligenciájával meg- 
valósitott és mint II. Károly király 

országot az egészséges uj fejlődés ut- 
jára vezette, éppen abban az időpont- 
ban, amely az ország politikai törté- 
netében egyike volt a legnehezebbek- 
nek és a legsulyosabbaknak. 
Az ország egész népe, az uj törvény- 
hozás házainak, a szenátusnak és a 
képviselőháznak a tagjai feszült figye- 
iemmel hallgatták meg AÁrmand Cali- 
nescu miniszterelnöknek a trónbeszéd 
válaszfelirati vitájában elmondott 
nagyszabásu beszédét, amelyet a buka- 
resti rádió is közvetitett és amely 
beszédben a karmányelnök a leghatá- 
rozottabban szögezte le Románia bel- 
és külpolitikai irányelveit, állásfogla- 
lását és magatartását. Ezt a nyilt, 
őszinte és férfias magatartást mara- 
déktalan tetszéssel és elismeréssel fo- 
gadta az ország egész népe, de maga a 
külföld is. A külföldi sajtó, a legtekin- 
télyesebb angol, francia és olasz lapok, 

államokkal, de országának és népének életérdekeit minden rendelkezésre álló 

eszközzel és a legnagyobb áldozatokkal 
is kész megvédeni. 
Történelmi idők, történelmi esemé- 

nyek kavargó forgatagában nyilt ha- 
tározottsággal, 
tanuskodó energiával hozta tudomá- 

Őfelségének első tanácsadója az egész jára Armand Calinescu mindenkinek, 

férfias, önbizalomról 

gy ő és kormánya II. Károly király 
Öfelségének, az ország Uralkodójának 
legfőbb irányitása mellett a békés, 
alkotó munka utján halad előre. Uj 
közéleti szellemet teremtetteki (Armand 
Calinescu és fáradhatatlan munkatár- 
sai, olyan rendszert, amelyek az ország 
egyetemes t 
érdekeit szolgálják, 
folytatnak, amely az igazi tehetségek, 
a vezetésre joggal hivatottak érvénye- 
sülését teszi lehetővé és amely nem 
táplál támadó szándékot és szellemet 
senkivel szemben sem. 

lakosságának egyetemes 
olyan politikát 

Annak a másféléves kemény, fá- 
rasztó és gyakran a szigoru megtorlás 
eszközétől 
gátolt kormányzásnak a során, amelyet 
Armand Calinescu az ország és népe 
érdekében kifejt, méltó és jól megér- 
demelt jutalma, az osztatlan elismerés 
a miniszterelnök 

való visszariadástól sem 

sokoldalu tevékeny- 
a Balkán-államok sajtója mellett a sége iránt most joggal megnyilvánult. 
dicséret és elismerés őszinte hangján 
számoltak be Armand Cualinescu mi- 
niszterelnök nagyszabásu beszédéről 
és örömmel állapitották meg a kor- 

á jének a törvényhozás házában igazgatási , 
ánfei intézkedéseivel megszüntette a lelkek 

anarchiáját, 

elhangzott kijelentéseiről, hogy: Romá- 
nia békés politikát folytat, jó viszonyt 

tArmand Calinescu miniszterelnök 
nemcsak a kormány egész tevékenysé- 
gét irányitja, 7 e 
minőségében az ország legfőbb köz- 

hanem belügyminiszteri 

tényezője, aki céltudatos 

megszilárditotta a belső 
kiván fentartani az összes szomszéd- rendet. átplántálta a lelkekbe a fegye- 
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egész ország eredményes 

lem és a felelősség érzését, megtiszti- 
totta az egész romániai közéletet az 
eddigi káros és egészségtelen jelensé- 
gektől, mint az ország hadügyminisz- 
tere pedig mélyreható reformokat haj- 
tott végre a hadsereg életében, nem- 
csak ujjászervezte a katonai erőt, ha- 
nem a szükséges és legmodernebb fel- 
szereléssel látta el az ország büszke- 
ségét, a hadsereget. 
A nemzeti ujjászületés gondolatát 

teljes mértékben megvalósitotta Ar- 
mand Calinescu, aki céltudatos intéz- 
kedéseivel biztos kézzel viszi előre a 

haladás utján az országot és annalk 
népe részére a jobb és biztosabb jövőt 
igyekszik megszilárditani. A mélyre- 
ható változásokért, az uj szellem és uj 
rendszer bevezetéséért és megszilárdi- 
tásáért illeti köszönet, elismerés és 
hála Armand Calinescut és az ország 
egész népe lelkében megerősödött az a 
hit és meggyőződés, hogy sorsát jó 
kezekre bizta a Gondviselés és enneld 
az országnak és népének számára a 
mult keserü tidércenyomásának elmu- 
lása után felvirradt a nyugodt fejlődés 
és a biztos jövő hajnala. 

őtclsége II. Károly király ujabb 
rendelkezésis nem 
(BUCURESTI.) (Rador.) Őfelsége II. 

Károly király ujabb rendelkezésig egy- 
általában nem tart kihallgatástt 
Az udvari marsalli hivatal ugyanak- 

kor közli, hogy Mihály gyulafehérvári 
nagyvajda befejezte a liceum hetedik 
osztályában a tanulmányait és kivéte- 
les sikerrel vizsgázva, lépett át a nyol- 
cadik osztályba. 

A julius 20-iki repülőnap 
(BUCURESTI.) (Rador.) Julius 20-án 

lesz a repülők védőszentjének napja. 
Ez alkalomból az ország minden részé- 
ből összesereglenek a polgári és kato- 
nai repülők a fővárosba, ahol nagysza- 
básu légi szemle lesz. 

Nem korlátozzák az 50 százalé- 
kos fürdőkedvezményt 

(BUCURESTI.) (Rador.) A CFR vezér 
igazgatósága bucurestii jelentés szerint 
upjabb rendeletet adott ki. Ebben közli 
az érdekelt közönséggel, hogy a mogt 
életbeléptetett zonarendszer csak a 25 
százalékos kedvezményü fürdőhelyekre 
vonatkozik és hogy 

az 50 százalékos kedvezményü für- 
dőhelyekre korlátozás nélkül az 
ország minden részéből a teljes ked 

vezménnyel lehet utazni. 
Közli a vezérigazgatóság azt is, hogy 
az ugynevezett fürdőboritékok árát a 
kocsiosztályonkénti 66, 44 és 33 lejről 
julius 1-étől kezdve 30, 20 és 10 lejre 
szállitották le. Ezeket a boritékokat az 
állomáson állitják ki a fürdőhelyre uta 
zó közönségnek arra a célra, hogy a 
kedvezményes jegyet ne lehessen más- 
nak átadni. E boritékba teszik az állo- 
máson megváltott jegyet, a boritékra 
ráirják az utas nevét, a jegy számát, az 
utazás napját és ezen kell a fürdőigaz- 
gatóságoknak igazolniok a fürdőhely lá 
togatását és a visszatéréskor csak isv 
adják ki az utasnak a 25 százalékos 

tart kihallsatást 
fürdőkön a féljegyet, illetve a boriték 
iálmutaása esetén érvénytelenitik dij- 
alan visszáutazásra az odautazáskor 
megváltott egész jegyet. 
(BUCURESTI.: (Rador.) A törvény- 

hozótestületek ma ujból megkezdték 
tévékenységüket. 
A belügyminiszter a jelentkezések 

nagy számára vlaó tekintettel az állam 
polgársági jogosultság elismerésére v0 
natkozó kérések beadási határidejét 
augusztus 1-éig meghosszabbitotta. Ez 
után kezdődil meg a beadott kérések 
elbirálása. 
A külügyminiszter közzétete, azt a 

királyi törvényrendeletet, amely julius 
elsejétől kezdve Karlsbadban egy tisz- 
teletbeli konzulátust létesit. 

GAZDASÁGI HIREK 
Közelebbről 180 francia kereskedő és 

iparos érkezik Romániába az ország 
meglátogatására. - Ugyanakkor jelen 
tik, hogy a Munka és Jókedv szervezet 
rendezésében ezer fővárosi munkás ki- 
rándulásra ment Mamaiaba és Constan 
tába. 
Gusti professzor, a Társadalmi Szol- 

gálat elnöke, a newyorki világkiálli- 
tás román csarnokának főbiztosa, visz 
szaérkezett az országba. . 
A „Bukaresti hónap julius 10-én zá- 

rul, de az I. Károly királyról és Emi- 
nescuról elnevezett kiállitási csarno- 
kok továbbra is nyitva maradnak. 
Macovei mérnök, a CFR vezérigaz- 

gatója, a Brüsszelben tartandó nagy 
nemzetközi vasuti kongresszuson való 
részvétel céljából tegnap este elutazott 
a fővárosból 
Lapjelentések szerint az idei buzater 

més hozzávetőlegesen 390 ezer vaágon 
lesz, amelyből 300 ezer belföldi szükség 
letre igénylődik, mig 90 vagon kivitel- 
re fog rendelkezésre állani. 



Lázas diplomáctai munka jellemzi a 

hét kezdetét. Ebben kétségtelenül 

Anglia vezet. London talán soha nem 

folytatott olyan tevékenységet, mint 

most. A szovjet, ugy látszik, ujabb 

halogatási módszerbe kezdett. A szük- 

szavu moszkuai jelentések ugyanis azt 

közlik, hogy Molotov ezuttal sem 

fogadia el az ujabb javaslatokat. - 

Az olasz sajtó kemény szavakban for- 

dul a riasztó hirek terjesztői ellen. 

Szerinte ezeknek ujabb tápot Daladier 

beszéde adott, amelyet átvettek a többi 

államférfiak is. - A brit-japán meg- 

beszélések ma megkezdődnek, de sike- 

rük kétséges. - Az általános ideges- 

ségre jellemző, hogy egy brit napilap 

Ribbentrop londoni látogatásának hi- 

rét közli, ami a mai helyzetet tekintve 

alig hihető. - Az amerikai szenátus 

azon határozata, 

hogy az USA semleges marad, 

csalódást keltett Párisban. 

Részletes jelentéseink a következők: 

MOLOTOV UJRA HALOGATÓ 

VAÁLASZT ADOTT 

(LONDON.) William Strang, a brit 

és francia nagykövetek tegnap megje- 

lentek a Kremlben, hogy átvegyék 

Molotov külügyi népbiztos válaszát a 

legujabb angol javaslatokra vonatko- 

zólag A megbeszélés félórát vett 

élénk 

mindössze igénybe, amiből a brit poli- 

tikai körök arra a következtetésre ju- 

tottak, hogy 
a szovjet, ha nem is utasitotta el a 

közvetitő javaslatokat, de nem is 

tette magáévá azokat és ennek 

folytán még mindig számolni kell 

a további huza-vonával. 

Ezt a feltevést igazolja a Reuter hir- 

szolgálati iroda Moszkvából keltezett 

távirata, amely közli, hogy 

Molotov ujabb ellenjavaslatot tett, 

amely a további tárgyalásokat 

teszi szükségessé. Mindenesetre 

rejtélyessé teszi az ügyet, hogy nem 

adtak ki hivatalos jelentést, holott 

elfogadás esetén ezt aligha mulasz- 

tották volna el. 

Az Evening News ezzel kapcsolatban 

azt irja, hogy 

augy látszik a megegyezés sikere 

lehetetlenné válik, mert ha a szov- 

jet azok után is kifogásokat emel, 

hogy Anglia teljes egészükben 

magáévá tette követeléseit, abból 

ésalk arra lehet következtetni, hogy 

Moszkva nem is gondolt egy szer- 

ződés megkötésére. 

Nem ennyire borulátók a francia la- 

pok. A Paris Soir véleménye szerint 

az utolsó megbeszélések után sok te- 

kintetben változott a helyzet. 

All ez elsősorban is a távolkeleti 

problémát illetően. Nem kell elfe- 

Tejteni, hogy ott ma már a szovjet 

és Japán között megüzenetlenül, 

de mégis szabályos háboru folyik, 

ami meggondolásra kell kénysze- 

ritse a Kreml köreit. Nem is lehet 

csodálni, hogy ha Molotov a szov- 

jet ujabb kivánságait terjeszti elő, 

mert őszintén be lehet vallani, 

hogy Moszkvát ma a Kelet jobban 

érdekelheti, mint a Nyugat. 

A brit-francia-szovjet tárgyalásokat 

illetően tegnap az alsóházban nyilatko- 

zott Chamberlain miniszterelnök is, 

aki bejelentette, hogy 

Strang tegnap előtt átnyujtotta az 

ujabb javaslatot és arra tegnap 

ellenjavaslatot kapott, amelyről 

nyilatkozni addig, amig annak szö- 

vege ismeretessé nem válik, nem 
lehet. 

Az Evening Standard ezzel kapcsolat- 

ban csodálkozik afelett, hogy 
a Foreien 

ÖfFice körei nem kapták meg még a 

válasz szövegét. Az is furcsa
, hogy 

amelyben kimondja, 

Halifar külügyminiszter az utolsó 
héten egyszer sem tárgyalt Maisky 
szovjet nagykövettel és hogy Pá- 
risban Bonnet sem fogadta Su- 
ritzot, amiből arra lehet következ- 
tetni, hogy a két eülügyminiszter 
maga sem bizik a sikerben. 

Későbbi jelentések szerint a isi 
Oeuvre csalódottan állapitja eg smi 
a szovjet ujabb nehézségeket túá- 
masztott, ami mindenesetre meg- 

gondolkoztató. 
A Temps abból, hogy a Guai dOrsay 
mélyen hallgat. arra következtetnek, 
hogy bizonytalanná vált a szovjet szer- 
ződés ügye. A Humanité (kommunista 
hivatalos) az irja, hogy 
mindennél bizonyosabb, hogy Lon- 
don és Páris még mindig nem en- 
gedtek az orosz kivánságoknak, 

JÓESTET! 
rzalmas lenne céy uj viláéháboru 
- állapitja meg cúy némci szakértő 

Moszkva még mindig ulabb ellenjavaslatokkal 
Ma kezdődnek a brit.japán megbeszélések - Vátosat 
lanul nyustalanitja világot a ái danzisi helyzet - A ten- 

gselyállamok saljtója a riasztó hirek terjesztől ellen 
különben alig került volna sor az 

ujabb halogatásra. 
A moszkvai hiradás a legélénkebb csa- 
lódást kétségkivül Varsóban keltette. 
A lengyel sajtó nem is leplezi bosszu- 
ságát, amikor azt hangoztatja, hogy 

a nagy remények alapos zuhanyt 
kaptak Moszkva felől. 

Az is elkeseredést keltett a lengyel 
ftővárosban, hogy Kock ezredes, volt 
nemzetibank-elnök dolgavégezetlen ér- 
kezett vissza Londonból. mert a brit 
kormány nem volt hajlandó a kért 
további 50 millió font kölcsönt megad- 
ni. A Curier Poranny ezzel kapcsolat- 
ban azt irja, hogy 
most már nem csak a szovjet tak- 
tikája, de a remélt kölcsön meg- 
tagadása is alapos próbára teszik 

(LONDON.) A Reuter iroda szerint 
Londonban soha nem tapasztalt lázas 
diplomáciai tevékenység folyik. Cham- 
berlain miniszterelnök és Halifax kül- 
ügyminiszter hosszabb megbeszélést 
folytattak Raczinszky gróf lengyel 
nagykövettel, amely után a kor- 
mányfő 

másfélórás kihallgatáson jelent 
meg a Buckingham-palotában az 
uralkodó előtt, ismertetve vele a 
danzigi helyzetet és Varsó állás- 

pontját. 

Ezalatt Halitax Corbin francia nagy- 
követet fogadta. Ugyancsak Londonból 
közlik, hogy Raczinszky gróf Varsóba 
repül és Henderson berlini angol nagy- 
követ Londonba jön. 

Egyelőre elejtették azt a tervet, 
hogy Henderson személyesen ad- 
jon át üzenetet Hitler kancellár- 
nak, mert meg akarják várni a 
szovjet válasz szövegét. Bizonyos 
azonban, hogy Moszkva huzódozása 

esetén erre is sor kerül. 
Nagy aggodalmat kelt a brit főváros 
politikai köreiben az is, hogy a hol- 
landiai sajtó 
a legélesebben tiltakozik az ujabb 
biztositékadás ellen, hangsulyoz- 
va, hogy a nem kivánt barátság 
egyenlő az ellenségeskedéssel. 
Hasonlóan irnak az észt és a lett 

lapok is. 

A diplomáciai ellentevékenység szin- 
tén megindult. Kiosszeivanoff bolgár 
miniszterelnök Berlinbe látogat és 
ebből az alkalomból a bolgár lapok 
nyiltan megirják, hogy hallani sem 
akarnak a demokráciák támogatásáról, 
mert kereskedelmi kapcsolataik a ten- 
gelyállamokhoz füzik őket. Nagy fel- 
tünést keltett a belgrádi Politica azon 
cikke is, amelyben erőteljesen kifogást 
emel a brit-francia-torök egyezmény 
ellen, mint amely a Balkán ügyeibe 
való beleszólást teheti lehetővé. 

Az OLASZ SAJTÓ A SZÁNDÉ- 
KOS PÁNIKKELTÉS ELLEN 

(RÓMA) A Popolo di Roma hosszu 

A THALIA MOZGOBAN 
Ma, keddtől szenzációs kettős müsor: 

1. ARIZONA TIGRISE 
Wallace Berry legjobb kalandorslágere. 

2. Walewska seréfmnő 
Greta Garbo és Charles Boyer felejthetetlen világtilm 

Hlőadások kezdete: hétköznap 5 órakor, szombat és vasárnap 3 ee 

Lázas diplomáciai tevékenysés a 
Londonban 

az emberek idegeit. 

cikkben foglalkozik a legutóbb szárny- 
ra kelt valótlan hirekkel és többek 
között a következőket mondja: 

A mult hét elején azt a hirt kö- 
zölték, hogy a Führer és a Duce titok- 
ban találkoztak és nagyfontosságu 
megbeszélést tartottak Danzig meg- 
szállása ügyében. Nem sokra rá azt a 
hirt közölték, hogy Hitler kancellár 
Danzigba utazik. Végül riasztó közle- 
ményeket adtak le arról, hogy Danzi- 
g0t vasárnap rohamszerüen megszáll- 
ják. Mindebből azonban egy szó sem 
volt igaz. Erre a demokráciák lapjai 
azt irták, hogy Itália és a Harmadik 
Birodalom meghátráltak a „hatalmas" 
nyugattól. Éppen ugy tettek, mint ta- 
valy, amikor Csehszlováktáról volt szó. 
Ez azonban nem csoda, mert a lapok 
sem tehetnek mást, mint amit a de- 
mokráciák vezetői tesznek. Daladier 
volt az első, aki riasztót fujt és őt 
követték a többiek. Ezt a módszert 
egyszer már valóban be kellene szün- 
tetni, mert jó lenne arra is gondolni, 
hogy a tengelyállamok megelégelik a 
folytonos provokációt és olyan formá- 
ban felelnek a hisztériára, aminőt 
megérdemel. Mindenesetre helyesebb 
lenne leülni a tárgyaló asztalhoz. 
A Giornale diltalia a következőkép- 

pen ir: 
- München után hatalmas fegyver- 

kezés indult meg azért, hogy a demo- 
kráciák továbbra is diktálhassanak. A 
tengelyállamok azonban nem maradtak 
tétlenek és igy a támadó és a véde- 
kező frontok között hatalmas küzde- 
lem indult meg, amely ma is tart. 
Ebből azonban csak a tengelyállamok 
kerülhetnek ki nyőztesként. Ezek után 
nevetségesek a háborus riasztó hirek, 
amelyekkel az érdekeltek csak önma- 
gukat izoatják. A 

EIBBENTROP ÉSZAKI UTRA 
INDUL? 
(LONDON.) Az United Press meg- 

erősitést igénylő közlése szerint az észt 
és lett külügyminiszterek meghivták 

tta érkezett oda, 
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nemzetközi sajtó szerint ennek a láto- 

gatásnak a jelenlegi helyzetben óriási 

jelentősége van. 

RIBBENTROP LONDONBA IS 
ELLATOGAT? 
(LONDON.) A Daily Sketeh közlése 

szerint Ribbentrop rövid időn belül 

Londonba látogat, ahol Chamberlain 

miniszterelnökkel és Halifax lorddal 

a gyarmatkérdésről fog megbeszélése- 
ket folytatni. A látogatást állitólag 

olyan magán személy közvetitette, aki- 

nek ugy Anglia, mint Németország 
előtt nagy tekintélye van. Ugyanez a 

lap közli, hogy Mussolini miniszter- 

elnök kihallgatáson jelent meg XII, 
Pius pápa előtt. Ezt a hiradást azon- 

ban olasz részről határozottan megcá- 

folták. 
MA KEZDŐDNEK MEGA 

BRIT-JAPÁN MEGBESZÉ- 

LÉSEK 

(LONDON.) Amint Sanghaiból köz- 

lik a tiencsini angol konzul Tokióba 
érkezett, hogy jelen legyen a ma kez- 

dődő tárgyalásokon. A megegyezéssel 

szemben továbbra is igen borulátók a 
vélemények. A japán lapok megjegy- 

zik, hogy 
Ánglia számára nincs más kiut, 

mint elfogadni a japán követelése- 

ket, mert azoktól eltérni Tokió 

semmiesetre sem fog. 

Éppen ezért szigoritották meg a tien- 

csini zárlatot. 

PERTINAX ROOSEVELT 

LESZAVAZÁSÁRÓL 

(PÁRIS.) A francia sajtó nem titkolja 
bosszuságát afelett, hogy a szenátus 
Roosevelt elnök inditványát leszavazva 
a teljes semlegesség mellett döntött. 

Pertinax azt irja ezzel kapcsolatban, 

hogy 
a határozat azért nem helyén való, 

mert igen válságos időben történt. 

Amerika azonban ugy látszik nem 

fjelejtette el, hogy a hadiadósságo- 

kat éppen a legnagyobb hatalmak 
nem fizették ki. 

(LONDON.) Varsóból érkező hirek 

szerint Danzigban számtalan katonai 

intézkedés történik. Sok német turis- 
akik megérkezésük 

után védőcsapatokká alakultak át. A 

lakosság között gázálarcokat osztottak 

Ei és az üzemek fokozott ütemben dol- 
goznak. A városban naponta fegyver- 

szállitmányok érkeznek Németország- 

ból. Berlin hivatalosan közölte Varsó- 

val, hogy a Königsberg nevü német 

cirkáló augusztusban háromnapos lá- 

togatást tesz Danzigban. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(LONDON) A Daily Speech cimü an 
gol lap jelentése szerint Olaszország 
szerződésben 10 évre bérbeadta Trieszt 

kikötőt Németországnak. Berlin a szer- 
ződés értelmében jogot nyer arra, hogy 
nyersanyagkészletét és hadihajóépitő 

személyzetét a kikötőben tartsa, más- 
részt, hogy a régi kikötőben hadihajó 
támaszpontot és hadihajó épitő gyárat 
létesitsen. 
(LONDON.) Hore Belisha hadügymi 

niszter Párisba repült, ahol megbeszé- 

léseket folytat. Kiosszeivanoff berlini 
utja során kiszáll Belgrádban, ahol 

Cvetkoviccsal és Markoviccsal fog tár 
gyalni. 
(NEWYORK.) Az amerikai kormány 

erélyes tiltakozást jelentett be a távol- 
keleti amerikai javak és állampolgárok 
elleni japán erőszakosságok miatt. 
(LONDON.) Az angol sajtó ujabban 

ismét a kormány közeli átszervezésé- 
nek lehetőségéről ir. 
(POZSsSONY.) A szlovákiai magyar 

házban tegnap házkutatást tartottak és 

3 egyént előállitottak, de rövid kihall- 
gatás után szabadon bocsájtották őket. 
(NEWYORK.) A csehszlovák-napon 

Benes volt államfő is beszédet mondott 

és hangsulyozta, hogy Európa uj vál- 

ság felé halad és ennek során a volt 

csehszlovák területeken, valamint a 

másutt élő csehekre és szlovákokra 

ugyanaz a szerep vár, mint a világhá- 

boru idején. 
(TOKIÓ) A Domei jelentése szerint 

a mongol-mandzsu határon ujabb har- 
cok folynak. A japán-mandzsu seregek 
nagy veszteségeket okoztak az oroszok 

e 

Ribbentrop külügyminisztert, aki a 
meghivást állitólag el is fogadta. A 

/ 

lnak, akiktől 30 harcikocsit zsákmá- 
nyoltak.
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(BERLIN.) A Havas hivatalos helyről 
származó hirek szerint alaptalanoknak 
mondja azokat a hireket, hogy Hitler 
kancellár szózatot szándékozott volna 
intézni Franciaországhoz és Angliához. 
A kancellár egyébként Hamburgból 
visszatért Berlinbe, hogy fogadja az 
odaérkező Kiosseivanoff bolgár minisz- 
terelnököt. 
(VARSŐ.) Lapjelentések szerint 

Förster danzigi körletvezető elrendelte, 
hogy a szenátus épületéről távolitsák 
le ezt a felirást: „A szabad város sze- 
nátusa. 

(BERLIN.) Megcáfolják azt a hirt, 
hogy Papen különleges megbizatással 
Moszkvába utaznék. Ami a német-orosz 
gazdasági tárgyalásokat illeti, azok a 
szokott keretek között fognak lefolyni. 

(BERLIN.) Albrecht Hausshoffer, a 
„Geopolitik" cimü folyóiratban cikket 
irt a jövő háborujáról, amely szerinte 
rendkivül borzalmas lesz és senkit 
sem fog kimélni. A világháboruban 
még voltak érvényben bizonyos lova- 
gias rendszabályok, de ezek aligha ma- 
radnak érvényben, mert a diplomácia 
teljesen elrontotta az államok egymás- 
közötti viszonyát. 

máromlejes antóbusziegy- 
évci lehet ntazni a Uniril- 

tértől a vizművelis 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A polgármes 

teri hivatal a Rapid autóbusztársaság- 
gal együttesen ujabban szabályozta az 
autóbuszközlekedést. Beállitottak egy 
uj vonalat, amely a Feleac-i uton felfe- 
lé menve a meteorológiai állomásig fog 
közlekedni. Itt behajlik és a Regala 
felső részét érintve visszafordul és 
ugyancsak a Feleac-i uton végig halad 
va tér vissza a belvárosba. A Motilor, 
illetve a Mánástur felé közlekedő 
autóbuszok megállóhelyeit Bornemisa 
polgármester másképpen osztotta be. 
Ezután ugyanis az Unirii-térről kiin- 
dulva az első megálló a tartományi 
igazgatóság előtt lesz, a második meg- 
álló a mentőállomásnál (Salvarea), a 
harmadik pedig a Cosbuc-uccánál, a 
vizmüveknél. A Memorandului-ucca 
elején a virágüzlettel szembeni, vala- 
mint a Park-szanatórium előtti eddigi 
rendes megállók átalakulnak feltételes 
megállókká. Itt az autóbuszok csak 
ugy állanak meg, ha a le- vagy fel- 
szálló utasok ezt előre kérik a kocsi 
vezetőjétől. A viteldij szintén módo- 
sul és az eddigi 3 lejes szakaszjegy 
ezután nemcsak a mentőállomásig, ha- 
nem egészen a Cosbuc-uccáig, vagyis a 
vizmüvekig lesz használható az Unirii- 
téri kiinduló állomástól kezdve. Erre 
az árcsökkentésre, illetve uj beosztásra 
a polgármester kijelentése szerint 
azért volt szükség, mert a vizmüvek- 
hez naponta számosan kell ügyes-bajos 
dolgokban eljárjanak, viszont az Unirii 
tértől kiindulva eddig ezért az átlag 
kis távolságért 5 lejt kellett fizetni, 
ami aránytalanul magas is volt. Az 
szabályozás folytán az Unirii-téri pol- 
gármesteri hivatal előtti megálló is 
megszünik. Az autóbuszok ftt néhány 
házzal lejjepb, a Regina Marian levő 
gör. kath. templom és polgármesteri 
hivatal közötti szakaszon fognak meg- 
állani. Ugyanezen rendezéssel kapcs 

latban a Rapid-társaság meg akarja 

szüntetni a Donat-uti rendőrőrszobától 
a Donat-ut végéig terjedő utszakaszon 

is a közlekedést azzal az indokkal, 
hogy üzletileg nem kielégitő a számára 

ennek az utszakasznak a fentartása. A 
viteldijat azonban nem óhajtják csök- 
kenteni, hanem a rendőrőrszobáig is 
fentartanák a régi 8 lejes jegyárakat. 
A Donat-ut kérdéses utszakaszán és 
az azon tuli területeken lakók sulyosan 
sérelmezik a Rapidnak ezt a szándékát 
és több pontba foglalt emlékiratban 

kérték a polgármestert, hogy az évek 

óta meglevő közlekedés megszüntetését 

ne engedélyezze. Sérelmeiket népes 

küldöttség irásba foglalva hozta a pol- 
gármester tudomására, kérve az évek 
őta meglevő állapot változatlan fen- 

tartásátt A mánásturi és Unirii-téri 

megállókra vonatkozó uj polgármesteri 
intézkedés a napokban lép életbe. (Dr.P.) 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR) A sütőiparo- 
sok az elmult héten, mint jelentettük, 
Kolozsváron országos kongresszust 
tartottak, amelyen a szakmal kérdése- 
ket tárgyalták meg. Szóvá tették a 
gabonaértékesitési törvény gyakorlati 
alkalmazása körül felmerült sérelmeket 
is és kimondották, hogy panaszukkal 
a kormány elé járulnak és kérik a tör- 
vény hatálytalanitását, amely 
nemcsak megdrágitja a kenyeret, 
hanem a pékeket a hatóságok ré- 
széről ézüntelen hatósági zaklatá- 

soknak teszi ki. 

A kongresszus határozatából a napok- 
ban Drasovean Petre elnök vezetésével 
küldöttség utazott Bukarestbe, hogy a 
kormány illetékes szervei előtt szóvá 
tegyék a pékiparosok panaszát. 
A küldöttség jókor érkezett 

restbe, mert a parlament 
kor tárgyalta a gabonaértékesitési tör- 
vényt. A pékiparosok kihallgatást kér- 
tek a kormány több tagjától és feltár- 

Buka- 

nendelettel cnuniti a kormány 
a sabonaértékesitési törvény szidoru 

clőlrásalitt 

éppen ak- 

ták előttük a gabonaértékesitési tör- 
vény rendelkezéseinek hátrányos vol- 
tát. Javasolták, hogy 

találjanak valami mnódot a törvény 
hatálytalanitására, vagy radikális 
módosiítására, mert a jelenlegi 
lisztellenőrzési rendszer gyakorla- 
tilag nehézkes, de emellett sulyos 
terheket ró a közönségre, pékekre 

egyaránt. 
Hogy a gabonaértékesitési törvény 
esetleges elejtése miatt a kincstárt ká- 
rosodás ne érje, agrárbélyeg bevezeté- 
sét szorgalmazták, amelyet kérvények- 
re, okmányokra épugy kötelezővé ten- 
nének, mint a repülőbélyeget. 
A küldöttséget mindenütt igen szi- 

vélyesen fogadták, de közbejárásuknak 
mindössze legfeljebb annyi előnye lesz, 
hogy 

a gabonaértékesitési törvényt 
amely a lisztellenőrzést teszi haté- 
konyabbá. bizonyos vonatkozások- 

ban rendeletileg enyhitik. 

„A oyermeké a jövő 
.-. mondta árton Aron püspök 
(MIERCUREA-CIUC - CSIKSZERE- 

DA) Beszámoltunk röviden a XII. Or- 
szágos Katholikus nagygyülés egyes 
napjainak lefolyásáról, most szinfoltsze 
rüen még kiegészitő beszámolót adunk 
a lezajlott szép ünnepségekről. A meg- 
nyitó junius 30-án, pénteken délelőtt 
volt a róm. kath. gimnáziumban. A tá- 
bori oltárnál ünnepélyes fépepi szent- 
misét és Veni Sancte-t celebrált Fied- 
ler István nagyváradi püspök. A ha- 
talmas oszlopokon nyugvó tábori oltár 
körül, amelynek középpontjában kék 
mezőnyben hatalmas aranykereszt ál- 
lott, helyezkedett el a hatalmas számu 
áhitatba merült tömeg. A szentbeszé- 
det Biró Ferenc felcsiki főesperes tar- 
totta, jellemezve a nagygyülés célki- 
tüzéseit. A nagymise alatt az összesi- 
tett Mária Kongregációk énekkara sze- 
repelt. Ezután kezdődött a gimnázium 
zsufolásig megtelt nagytermében az 
orvosszakosztály ülése. Dr. Lestyán En- 
dre p. prelátus nagyváradi székesegy- 
házi plebános elnökletével, aki megnyi- 
tójában többek között ezeket mondot- 
ta: Tagadni nem lehet, h a gyermek 
és nevelélének kérdése sulyos problé- 
mák. Igazi katholikus öntudattal kell 
ehhez a feladathoz hozzálátni és erre 
kéri a nagygyülés az orvosszakosztály 
segitségét. A fenkölt szásu ka- 
tholikus orvosok, az ém jótevői 
és nemcsak a test, hanem a lélek halá- 
la ellen is küzdenek. Küzdenek, hogy a 

uj nép ne féljen a gyermekáldástól és az 
ifjuság megfelelő írányban nevelődiék. 

elek eg állati testet lássák az em- 
berben, hanem a 1 iss amelyet 

Egyángy, kel rondosoi etets a t a a gyer- 
elja Krisztust. melkk maegtal 

Az orvesszak ülése 
Dr. Nagy András orvos jelentésében 

az orv ly munkájáról szá- 
molt be. Többek ött inditvány tör- 
tént a fiatal orvesok falura való elhe- 
lyezésére, ahol nagy szükség van rá- 
juk. Sajnos ez az akció nem járt meg- 
felelő sikerrel. Kilenc helység igenyelt 
orvost, de csak egyet tudtunk ott elh 
lyezni. Úgy látszik a falusi élet nem 
kedves az orvosok előtt. Ez a „rosszul 
nevelt" fiatal orvosnemzedék hibája. 
Kiadtak egy 40 oldalas kis füzetet 10 

ezer példányban, amelyből 4000 darab 

elkelt. Irói honoráriumként a szakosz- 

tályi munkatársak között kiosztották a 

megmaradtfüzeteket. Ivet fektettek le s 

küldtek szét a katholikus orvosokhoz, 

hogy becsületsző mellett kötelezzék ma 

gukat, miszerint nem hajtanak végre 

abortuszt. Erre 32 aláirás érkezett, 

mig a többiek orvosi esküjükre hivat- 

kozva, hangsulyozták, hogy erre nincs 

külön szükség. A szakosztályban jelen- 

leg 166 orvost tartanak nyilván. De a 

névsor még nem teljes. Alapot fektet- 
tek le a falura kimenő fiatal orvosok 
felszerelési kölcsönsegélyére. Ebből 25 
ezer lejt kiadtak és 5000 lej áll még ren 
delkezésre. A szakosztály különben 
minden vonalon teljes erővel dolgozott. 

Dr. Szabó Zoltán hozzászólása köz- 
óen érkeztek a terembe Márton Áron 
és Fiedler püspökök, felszólaltak még: 
dr. Györgybiró István, dr. Rosskopf Bé- 
la (Nagyvárad), aki hangoztatta, hogy 
az orvosnak egyben papnak és tanitó- 
nak is kell lennie. Dr. Göbl Zoltán 
Szatmár, Bálint József, dr. Csiki Já- 
nos, dr. Medve András (Szászrégen), aki 
szerint a fiatal, sőt az öregebb orvos 
sem tudja megtalálni kellőképpen a 
nép közötti bizalmat a falura való le- 
telepedésre. Dr. Nagy András válaszá- 
ban kiemelte, hogy a falusi munka a 
fiatal orvos számára a gyakorlatot je- 
lenti. Dr. Sinkó György „Az egyke 
mint szelekció tényezője a társadalom- 
ban" cimmel vázolta az egyke káros 
hatását. Statisztikai adatokkal és a fran 
cia példára hivatkozva utalt a kérdés 
nagy nemzeti jelentőségére. Különösen 
a szellemi foglalkozásuaknál divik az 
egyke rendszer, amely mindenképpen 
káros. Dr. Bolgár Dezső (Szatmár) fel- 
szólalása után dr. Rosskoppf javasolja 
a házasság előtti orvosi vizsgálat rend- 
szeres bevezetését. Dr. Középessy 
László előadása akadályoztatása miatt 
elmaradt. Majd Márton Áron püspök 
kért szót. Mint laikus az orvosi szak- 
mában, szól hozzá a kérdéshez és töb- 
bek közt ezeket mondotta: Leveleim 
közt akadt egy fiatal asszony levele is, 
aki meghallgatta egy ilyen tárgyu be- 
szédemet és utána visszatért, mint 
irja, az igaz utra. Azóta már öt gyer- 
meke született. Az orvosok részéről tör 
tént tudományos hozzászólásokhoz ki- 
egészitésül megjegyzi, hogy a turáni 
népfaj általuk emlitett kipusztulását 
könnyen meg lehet akadályozni és jó 
utra térni. Nem vagyunk pusztuló 
faj. A szellemi foglalkozásuaknak sem 
szabad egykéseknek lenniük. Mindenki 

e- összefogására van szükség, hogy ez a 
felfogás a népünk életéből eltünjék. 
Majd Kodolányi: „Földindulás" cimü 
darabjának (a darab az egyke kérdés- 
sel foglalkozik) tanulságaira utalva, 
hangsulyozta, hogy az uj nemzedék le- 
vonta a következtetést és ők a népért 
tudom, mindig fogják vállalni a nehéz- 
ségeket is. A gazdasági tényező okozta 
nehézségeket pedig isteni akarattal le 
lehet és le kell küzdeni. Ha Isten gyer- 
meket ad, azt el kell fogadni, még ha 
meztelenül járnának is, mert a gyer- 
mekben van a jövő és a remény (ha- 
talmas tapsok.) Utána Fiedler püspök 
szólt néhány szót, maajd dr. Schmiedt 
Béla (Marosvásárhely) beszélt a szüle- 

tés előtti és utáni gyermekvédelemről. 
Hangoztatta az anyavédelemi és az anya 
oktatás nagy szükségességét. A gyer- 
mek nemcsak kincs, hanem élő ember, 
akinek joga van élethez. Felszólaltak 
még Földes Zoltán, dr. Gögb! Zoltán, 
dr. g Vilmos, dr. Csiki János 
(az anya egészsége, gyermekáldás) dr. 
Buzás Márton Az iskolába járó gyer- 
mekelnk egészségügyének mérlege cim- 
m 0 

A többi szakosztályok gyülése 

Ugyanakkor tartotta közgyülését a 
Kath. Női misszió is, Borsitzky Ottóné 
elnökletével. Egy szociális nővér, a gyer 
mekrő, mint a nő szociális gondoskodá- 
sának tárgyáról beszélt. Gróf Bethlen 
yörgyné gyermek-napközi otthonok 

vasárnapi iskolák létesitését java- 
solta. 

A szociális szakosztály a tornaterem- 
ben ülésezett dr. Recht Géza temesvári 
apátplebános elnökletével. Itt dr. 
György Lajos egyetemi tanár (Kolozs- 
vár) a szülőnevelésről, László Ignác Gy. 
szentmiklós főesperes a család és neve- 
lésről, dr. Orbán Domokos (Székelyud- 
varhely) a sokgyermekes és egygyer- 
mekes családok összehasonlitásáról be- 
szélt. ; a 

A pedagógiai szakosztály ülésén Már- 
ton Aron püspök elnökölt. Dr. György 
Lajos „Isten mozgó tabernakuluma" ci- 
men a gyermek megbecsülésére hívta 
fel a figyelmet. Dr. Baráth Béla „A ka- 
tholikus iskolaügy"-ről, dr. Erőss Al- 
fréed „A katholikus iskola a nevelés 
szolgálatában" cimmel beszéltele, 

Este litánia és szentbeszéd volt a ple- 
bánia templomban. A szentbeszédet 
Pap Dénes hittanár mondotta. Majd 
a gimnázium kápolnájában a Pázmány 
Társaság jól sikerült irodalmi estélyé- 
re került sor. Pakocs Károly elnök pá- 
pai kamarás megnyitót tartott, Kiss 
Jenő verseiből szavalt, Baráth Béla pá- 
pai kamarás /A gyermek és az iroda- 
lom" címamel bészélt, Sarkady Elek ze- 
netanár vezényletével a gimnázium 
énekkara Kodály-dalokat adott elő. Ko 
csis Maggit Pakocs-verseket szavalt, dr. 
Erőss Alfréd Laudes siculorum (A szé- 
kelyek dicsérete) cim alatt beszélt. 
Majd a pápai himnusz rekesztette be a 
nagy tetszéssel fogadott müsort. Az 
egész nap gazdag programja és a sok 
tartalmas előadás és felolvasás a részt- 
vevők legbensőségesebb megelégedését 
váltotta ki és csak lelki gazdagodást 
jelentett. 

Silló Vilmos. 

- Halálozás. Idősebb Sárközi Miklós 
julius 2-án hosszas szenvedés után 64 
éves korában elhunyt. Temetése julius 
4-én délután fél 5 órakor lesz a kath. 
egyház szertartása szerint a temető ha- 
lottas csarnokából. 

- Hadbirósági hirek. A katonai tör- 
vényszék tegnap megtartott tárgyalá- 
sán foglalkozott Komjátszegi Berta tor 
damegyei, Calarasi községbeli és Jas- 
trovszky Károly szatmári lakosok 
ügyével, akiket izgató hirek terjeszté- 
sével és revizionista szellemü megnyi- 
latkozással vádoltak. Az első vádlott 
állitólag azt hangoztatta volna a mult 
év őszén, hogy „a határok közeli meg- 
változtatása várható", mig Jastrovszky 
azzall fenyegette volna meg a radnai 
vendéglős feleségét, hogy „majd jön 
Hitler és elintéz titeket. Ilarie Po- 
pescu ügyvéd-kapitány védőbeszédében 

-
 

kifejtette, hogy első esetben bosszu- 
állásról van szó, a második esetben 
pedig a vádlott tökrészeg volt. Ezután 
a biróság az enyhitő körülmények te- 
kintetbevételével az első vádottat ezer, 
a másodikat pedig kétezer lej pénzbün- 
tetésre itélte. 

- Kisebb tüzeset a Cuza Voda té- 
ren. Az éjszaka 3 órakor a Cuza Voda 
tér egyik házában az egyik szobában 
ismeretlen okból meggyulladt a szoba 
menyezete és a lángok lassan kezdtek 
elharapózni. A kihivott tüzoltóknak si- 
került a tüzet gyorsan eloltani, ugy, 
hogy a kár jelentéktelen. Az ügyben a 
rendőrség a tüzoltóparancsnoksággal 
karöltva lefolytatta a vizsgálatot és 
ennek során megállapitást nyert, hogy 
a tüz rövidzárlat következtében kelet- 
kezett. 



usan beéni 

RTA: E.FRIEND 
(0) 

ögy izony ny, bátran ne 
gamnat családapának, hiszen egy 
cutszemű kis Hu-baba rózsás eki 
Hadonásznak amott, abban a 
donatuj áramvonalas gyermekk 

m, éjszaka is ha netán megfeled- 
eznek erről a komoly és felelősségtel- G 
jes tudatról, az én kis Fred-em izmos, 
elkitó gyermektorka sokszor emlékez- 
tel re: 
Mert Frednek neveztük el a Hamat, 
apám után Szegény, nem érhette meg 
a kis unokája születéséb. Sohasem bete- 
geskedett, tán egy napig sem őrizte az 
ágyat, a ezíve végzett vele nagyhirte- 
lenül, akár a magányos óriás jegenyék- 
kel a villárma 
Magányos, me szegény ap mat 
örök magányosságra kárhoztatta életé- 
nek egyetlen és legnagyobb csalódása... 
euilsidenképpen most már nincsen 
semmi különösebb feljegyezni valóm. 
ei is kivánkozom, hogy holmi ka- 
andokról számoljak be ezek az idők 
már elmultak. 
Lehet hogy nyárspolgárnak tartanak 
emitt, de én bizony megtanultam már 
többre it beldognyugalnu de- 
rüs hétköznapok csendjét, az izgalmas, 
kalandos, elekzetfojtó események s0- 
rezatámál : 
s mnos Eaa hivjalak ide, hadd va- 

fázmoljam kedves, élő alakodat, mosoly 
gés, napsugaras lényedet ide, a holt 
hetük és a merev sorok közé, te, életem 
PÁárja, feleségem, Dóra.. 
Dóra... Mert igy kellett ennek len- 

mie megérezte azt már tiz esztendők- 
kel ezelőtt az én öszönös evülő diák- 

zarbamerésel vesződön 
ua halálos kimenecielü 
vadász szeremcséllenséd 

Duc 

ásat áltatok egészen közel 
merészkedtek a lakáharaktsz és veszé- 
yezte y tték a faln állatá

llomá 

dászok töltött fegyverrel neki 
zerenesétlensé az erdőnek, amikor a Eze g 

megtörtént. Balc Ioan gazda egy jeges 
ezoz megcsmszoti és a hóba zuhant. 
/A töltött egyver aromban egy fAnak 
ütődött, elsült és a golyó a közelben 
álló Stan fosátot halálosan megsebesi- 
hette. Balc a másik afban maga 
ellen akarta forditani a fegyver csövél, 
de a tőbbiek borzahnas tettének elkö- 
vetésében megakadályozták. Balc ellen 

a kolozsvári ügyészség gondatlanságból 
ökozott emberölés miatt emelt vádat A 

törvényszék előtt a vádlott azzal véde- 
kezett, hogy a szerencsetlenségért nem 

érzi magát bünösnek. A legjobb barát- 

ját lőtte agyuon, amit szivesen, ha tehet- 

te volna, a saját élete árán is megaka- 

dályozott volna. A vádlott védelmében 

dr. Saragea Zamfir ügyvéd szólalt fel, 

aki Popa ügyésszel ellentétben a vád- 

lott felmentését kérte. A törvényszék 

Balc Ioant 2000 lej pénzbüntetésre itél- 

1e, de az itélet végrehajtását 3 évre fel- 

függesztette. 

j -Az ausztriai hitleristák ujabb 

egyházellenes akciója. Bécsből jelentik: 

a Völkischer Beobachter jelenti, hogy 

áz ausztriai hitleristák elfoglalták a 

tKrems melletti Gotzweigi benedekren- 

di kolostort, amelyet állitólag hitlerista 

ezetők kiképző iskolájává akarnak át- 

alakitani Az ujabb egyházellenes tény 

kedés a akoseár Ekönében magy mmeg 

hun- 

Kiesett a Slavia 

(PRAGA) Hétfőn délután játszották le 
30.000 főnyi közönség előtt a második 
Slavia-Beogradsky Középeurópai Kupa- 

st, amelyet a csehek nyertek meg 
2:1 (2:1) arányban. A Slavia győzelme 
ellenére klesett a KK-ból, mivel az első 

en a belgrádi csapat 3:0-ra gy 
zött é igy a gólarány döntötte el a to- 

gorán Bican az 5. perében 
zte a z ezután a belgrá 
ü a 18. 

é 

SCRMELTvO Mér PERC ALATT 
OTÖTrE HEUSERT, Stuttgariból jelen- 
tik; A Hitler-stadionban 65.000 önyi kö- 
zönség előtt folyt le a világszerte nagy 
érdeklődéssel - várt Sehmeling-Heuser 
ökölvivémérkőzés. A A német éxvilág ee 
nok mindjárt az első percekben me 
hamozta ellenfelét, ügyhogy Meuser pil- 
lanatok alatt roggyant lett. A merközés 
második percében azután Schmeling irtó- 
zatos szeln jobbkezesétől Heuser elterült 
a földö n és a biró kiszámolta, A' mérközés 
után a közönség egetverő diadalorditással 
ünnepelte a győztes exvilágbajnokot. 
Nagyszerü eredmények a német-fran- 

cia atlétikai viadalon. Münchenből jelen- 
tik: Jelentettük, hogy a németb francia 
viadalt a németek 106145 arányban fölé- 
nyesen megnyerték s a franciáló csak a 
110-es ggétnéban szereztek győzelmet. A 
német atléták ragyogó teljesitményt 
myujtottalk. Csak nehány kiemelkedőbb 
szám eredményét adjuk: 100 m: Neeker- 
mann 10.6 mp, 200 m: 1. Seheuring 21.1 
mp, 600 m: Harbig i p 50.5 mp, 4x100 m: 
Németország 41.5 mp, sulydobás: töck 
16.14 m, diszkoszvetés: Trippe a7.12 m, 
gerelyvetés: Buesse 6864 m, magasugrás. 
Weinkötz 198 cm, távolugrás: on 728 
cm, rudugrás: Sutter 390 em. 
„Magyar döntőt" remél Budapest a KE- 
ban. Budapestről jelentik: Az Ujpest és a 
Ferencváros nagyszerü győzelmei után 
budapesti sportkörökben bizonyosra ve- 

a ket magyar csapat legyőz 
há ő heelett és a KK döntőben 

fognak egymással. „Magyar 
a8n a KK-ban nagyon helyrehozná a 
magyar labdarugás megtépázott nimbu- 
szát. 

a nyerteseknek minm. 
den adólevonás nél- 
kül fizetik ki. 

TESTEDZES 

mérkőzést órlási höségben játszották 
2 első negyedérában a Slavia táma- 

a középetrépai 
Kupábél! 

gesen játszott. A játékosok hajmeresztő 
hibákat követtek el, A Beogradsky ezzel 
szemben nyugodtan játszott s minden ere- 
jét arra összpontcsitotta, hogy ne kapjon 
gólt. A félidő utolsó percében azonban 
ttáe vaepakadályozni Bican góldát. 

győ- A ültakoztak, mi- 
román Azhendó ek, játékost hált 

to 
Almásodik félídében a Slavis nagy len- 

l ( 
ellen hem ketült el 

Beogradsky ellenfele 

le irr pz Uipest esz elgrádban. 

Aac . 
AAc ebüáris láyis teniezver- 

é erte a elenük. Az AAC fubilá- 
ris teniszversenye tegnap befejeződött. A 
férfi egyesben Erős nukarast) győzött, 
aki a döntőbem A.6, 7:5, 1:6, 6:3, 6:4 
arányban verte a kolozsvári Pusztayt. A 
női egyest Zitkovits Lenke NAC nyerte. 
A döntőben 6:1, 6:1 arányban győzött 
Liszka NSE ellen, 
Bindea a TMAGC-hoz szerződött. Temes- 

várról jelentik: Bindea, a román váloga- 
tott játékosa szerződést bontott a Ripen- 
siával és a TMAC csapatához kérte át- 
igazolását. 

Sparta Nagyszeben-Astra Brassó 60. 
Nagyszepenben folyt le a két csapat mi- 
nősitő mérkőzése, A Sparta ősszel a liga- 
bpajnokságért játszik. Góllövők: Weber, 
Miklés és Johann (4). 
Erősit az UDR. Resicáról jelentik: Az 

UDR nagyon megerősíti csapatát az szi 
bajnokságra. Ujabban Pop III., Victoria 
és Spielman NAC játékosokat ézerződtet- 
ték le a resicaiak. 
Euáge nyerte a hivatásos teniszezők pá- 

risi versenyét. Párisból jelentik: A híva- 
tásos teniszezőki versenyét tegnap befejez- 
ték. A többnapos versenyben Budge az 
amerikai világbajnok győzött, aki a dön- 
tőben honfitársát, Vinest, 6:2, 7:5, 6:3 
arányban verte. 
Vasárnap játszák le a Román Kupa dön- 

töjét. Bukarestből jélentik: A Román 
Kupa döntőjébe tudvalevőleg a Rapid és 
a Sportul Studentesc esapatai kerültek. A 
két csapat a kupadöntőt vasárnap játsza 
le Bukarestben. 

60.000 dinár „lelépést" adott a bukaresti 
Rapid a zágrábi Gradjanskynak Sipos ki- 
adatásáért. 

1805: Predescu 
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rágai szakértők a „feltá- 
madt" Fereneváros szombati játékáról. 
Prágából jelentik: A cseh vezetők ára- 
dozó hangon nyilatkoznak a Ferencváros 
szombati nagyszerü játékáról. Pelikán, a 
cseh szövetség elnöke igy nyilatkozott: 
„A Ferencváros volt a jobbik csapat, Vé- 
gig birta az iramot s ez döntött." Gürtler, 
a cseh szövetség titkára: „A Sparta ösz- 
zerupbanb mert nem tudta mi az orvos- 
ság a tüzes gyarok ellen." Nyilatkozott 
a Prágában Xifandó román játék- 
vezető is, sőt a felesége is elmondta véle- 
ményét a Ferenováros játékáról. Xifandó: 
„A Ferencváros sokkal jobb volt. Xifan- 
dőné: „Nem gondoltam volna, hogy eny- 
nyi erő duzzad a magyar fiukban. 
Megkezdődtek a lövészvilágbajnokságok 

Áradoznak a 

üzdelmei. Luzernből jelentü Diszes 
őségek között kezdődtek meg tegnap 

a lövészvilágbajnokságok küzdelmeli. 
40.000 néző előtt a világbajnokságokon 
résztvevő 19 nemzet versenyzői zászlók 
alatt vonultak fel. Nagy tetszést aratott a 
husztagu magyar versenyzőcsoport felvo- 
nulása, akik kakastollas Bocskai-sapká- 
ban, zsinóros kék kabátban, fehér nadrág- 
Dan szyombás képet nyujtottak. A disz- 
felvonul ütán kezdődtek meg a versc- 
nyek, amelyek több nale, tartanak. 
Magyar évezősök Belgrádban. Belgrád- 

ból jelentik: A tegnap megrendezett nem- 
zetközi regattán jól szerepeltek a magyar 
evezősök. A négyes kormányosban a 
Pannonia, a kormányosnélküli négyes- 
ben pedig az Ujpest csapata második 
helyen végzett. A nyolcas versenyt viszont 
az Ujpest fölényesen nyerte a legjobb 
nemzetiközi evezősök ellen. 

Surisztika 

Kerekpartura A KMSC kerékpár-szak 
osztálya folyó hó 9-én, vasárnap reggel 7 
órai indulással Kolozsra rendez kerékpár- 
turát, kétszer 26, összesen 52 kiléméteres 
távon. Vendégeket szivesen lát az Egye- 
sület. Al turát fényképtfelvételekkel öröki- 
tik meg. Indulás a klub elől (Vasas Ött- 
hon, Wilson-ucca 3.) 
0 EKE ölfeményet. Az Erdélyi Kár- 

pát Egyesület folyó hó 9-én, vasárna 
Rövettező kirándulásokat rendezi: 1. ar- 
sasgépkocsival a Géczy várhoz és a Jára 
völgyébe, fürdéssel egybekötve, Indulás 
vasárnap reggel fél hat órakor, visszaér- 
kezés e 9 órára. 2. Társasgépkocsival 
a T hasadékhoz és a Tordai sósfür- 
dőhöz. Indulás vasárnap reggel hat óra- 
kor, iseznktkezés este 9 órára. Mindkét 
kirándulás a Piata Unirii-ről indul. Jelent 
kezni fenti kirándulásokra péntek este 8 
óráig lehet az egyesület irodájában, Me- 
morandului-uccea 2, szám, I. emelet, 23. 
ajtó. Vendégeket szivesen lát az egyesület. 

5 ársaság 

0 A Tennisz Club Bélyeggyüjtő szakosz 
tvz közli flatval, holy CFR emlék- 

e héten tők dr. Kiss 

forozatok Továbbá értesiti tagjait, 
hogy vas mapi cserenapján (I, G. Duca 
ucca 7., dételőtt 10-18 óráig) zétosrtutra 
fognak 'kerülni ujabb bélyegsorozatok. 

nádió 
SZERDA, julius 5. 

Eucuresti. 7: Torna, rádióhirek, reggeli 
hangverseny, háztartási és orvosi tanács- 
adók. 7,45: Muüsor befejezése. 12: Leme- 
Zek. 13 Hirek, időjelzés, időjárásjelentés, 
kulturális és pereétek zállásjelentés. 

14: Hirek. 15,10: 
időszerü anyag. Cseve is. Felolvasás. 
20,15: Csevegés lemezel 22: Hirek. - 
23,25. kiomán zene. 28: Hirek. 23,15: Ven- 
dégliő ene ! 

Bu 7A6. Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Ee 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Balalajkazene. 13,40: Hirek. 14,30: 
Hanglemezek. 16,30: Hirek. 17,15: Diákfél- 
a ek 18,10: Cigányzene, 19: 

gtálvékei Varsóból. 19,40: Szalonzene. 
en rek. 20,35: 5 sátyásmadá hang- 
játék. 21.40: Zenekar. 22.40. Hirek, 23: 
Tánclemezek. 24: Ciígányzene. 1,05: Hirek. 

- Egyévi fogházra itélték a faipari 
vállalat cégjegyzőjét vesztegetésért. Bu 
karestből jelentik: A fővárosi törvény- 

szék V-ik tanácsa egyévi fogházbünte- 
tésre itélte Réthy Józsefet, a Lomási 
faipari vállalat cégjegyzőjét, mert a 
CAPS egyik tisztviselőjének egy vagon 
fát küldött ajándékba, azzal a célzattal, 
hogy az állami tisztviselőt kedvező 
döntésre befolyásolja abban az üzleti 

ügyben, amely a CAPS és a Lomási fa- 
ipari vállalat között lebonyolitásra ke- 
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Veget értek az Erdélui 
Mellhon iról tanmácskozásal 

j (MAROSVÉCS,) Az Erdélyi Helikon 
iróinak báró Kemény János meghivá- 
sára történt hagyományos tanácskozása 

kozáson, amelyen a Helikon 21 irója 
vett részt, a romániai magyarság szel- 
lemi életének időszerü kérdéseli, az ifju- 
sági oktatás, a nevelők szellemi hely- 
zete, az iskolánkivüli oktatás, a ma- 
gyar szinjátszás kérdései és egyéb kul- 
turális kerültek sorra. A tanács- 
Kkozások elején Tamási Áron üdvözölte 
er Bántty Miklóst, mint a magyar 
Népközösség vezetőjét, aki egyben a 
Helikon iró-csoport vezére. Gr. Bánífy 
válaszában kijelentette, hogy ez a szel- 
dem Marosvécsről indult el 14 évvel ez- 
előtt és ez a Népközösség keretében 
most nyer tágabb keretet megvalósu- 
ásra. A Szépműves Céh és a kolozsvári 

szinház közös allandó drámai pályáza- 
tának 30 ezer lejes diját a kiemelt há- 
rom darab közül (Marton Lili: Sikátor, 
salamon László és Kornis Ottó: Para- 
ies kisasszony, Tomcsa Sándor: Mütét) 
mint oszthatailan dijat, Tomcsa Sándor 

mak iélték oda. A tanácskozások befe- 
jezésekor Kacsó Sandor köszönte meg 
báró Kemény János és családja meleg 

euter elenti: 
(sANREMO) Az idei olasz irodalmi 

magydijat 50 ezer Hrát idegen nemzetiségü 
irók számára Hans Carossa néemet iró 

nyerte el. Ugyancsak német iró nyerte el 

Ivelk diját is .. 

GLOoNDON.) A Thetis buvárhajó katasz 

trófájának előidézése ügyében meginduült 

a hivatalos vizsgálat. A Davis szerkezet 

segélyével megmenekült kapitány előad- 

ta, hogy a szerencsétlenséget a torpedó ki 

iövő cső véletlen nyitvahagyása okozta. 

Ezen át hatolt be a viz a buvárnaszádba 

és a biztesitó ajtókat elzárni már nem 

volt idő. A legénység bámulatos hideg- 
vért tanusitott az elsülyedés után. Mind 

addig, amig az oxigen készlet tartott ne- 

vetgélt és azzal sem törődött, hogy az élel 

miszertől el volt zárva. Csalk másnap lett 

szótlan, mikor már légzési nehézségei vol 

fak. A hajókilemelést egyébként ujra meg 

(HAIFA.) Haifa keresztény negyedében 

felrobbant egy bomba, amely 4 személyt 

megöltt 

(3BUDAPEST.) Al magyar vezérkari fő- 

nök kiséretével Berlinbe utazott. 

(BERLIN.) Brautschitsch hadseregpa- 

rancsnok tegnap Fürstenwaldban részt- 

vebt egy pionir gyakorlaton. 

(ERUZSÁLEM) Az elmult hónapban 

9800 zsidó bevándorló érkezett Palesztiná 

meost ért véget. A háromnapos tanács- 

Szidoru ellenőrzés lcsz 
az inmáatlan-könyvecskék körül - 
meondila ár. Horvaih rendőr- 
MvéSsZztor 

(KOLOZSVÁR) Az ingatlan köny- 
vecskek nem régen lezajlott beadásá- 
val kapcsolatban a kolozsvári rendőr- 
kvesztura most pótlólag ujabb rende- 
letet bocsájtott ki, amely szerint a 
rendőrségnek az ingatlankönyvben be- 
jelentett minden egyes személyről kü- 
lön fisát kell készitenie. Ezért julius 
8-ától kezdődőleg ujólag beidézik az 
illetékes kerületi kapitányságokhoz a 
háztulajdonosokat. Dr. Tataru Coriolan 
királyi helytartó 24567-8989 szám alatt 
engedélyezte, hogy a rendőrség min- 
den egyes ilyen fisa után 1 lej 50 banit 
inkasszáljon a háztulajdonosoktól, aki 
ket sorrend szerint idéznek be a kerü- 
letre, hogy a házukban lakó összes 
személyekről kitöltsék ezeket a fisá- 
kat. A befizetett összegekről a rendőr- 
ség nyugtát ad, hogy elszámolhassanak 
vele a lakóikkal. Hogy a háztulajdonos 
vagy a lakó fizeti ezeket a fisák után 
járó 1 lej 50 banit, az a házigazda és a 
lakó közötti kölesönös megegyezés tár- 
gyát képezi. 
Az uj rendelkezéssel kapecsolatban dr. 

Horvath Josif rendőrkvesztor elmondot 
ta, hogy még mindig jelentős a száma 
Kolozsváron azoknak, akik többszöri 
figyelmeztetés után sem adták még be 
az ingatlankönyvecskéket. Az ellenőr- 
zéseket ezen a téren a rendőrség meg- 
kezdte s a rendelet ellen vétőkről jegy 
zőkönyvet vett fel, ami azt jelenti, 
hogy az ügy a biróság elé fog kerülni. 

Nem szivesen folyamodtam ilyen 
eszközökhöz - mondota ar. Horvath 
rendőrkvesztor - de miután a sulyos 
büntetésekre is idejében és többször fi 
gyelmeztettem az érdekelteket és en- 
nek ellenére sem tettek eleget a ren- 
delkezésnek, kénytelen voltam ellenük 
az eljárást folyamatba tenni Igen meg 

jep engem, hogy Kolozsváron még min 

dig akadnak olyan polgárok, akik a 

hatóságok intézkedéseit semmibe sem 
veszik. Arról is részletesen tájékoztat- 
tam annakidején a háztulajdonosokat, 
hogy az egyes lakásokat emailozott 

apartament jelzőtáblákkal lássák el. 

Az eddigi ellenőrzés során megállapi- 

ba. Ikészer annyi, mint ahányat az előirt 
szatályok szerint befogadni lehetett volna. 

(HELSINKI) Halder nemet vezérkari fő l 
nöktegnapelhagyta Finnországot. A repülő 

térről táviratilag üdvözölte Mannerheim 
myrsallt, Oestermann vezérkari főnököt és 
Erkko külügyminisztert. 

(VARSÓ,) A belügyminisztérium rende- 
letére több ukrán vezetőt letartóztatásba 

helyeztek államellenes tevékenység miatt. 

(BERLIN.) A német rádióleadók a jövő 

héttől kezdődően lengyel nyelven is közöl 
neis naponta kétszer hireket. 

(BERLIN.) Németországban 20 

kerékpározót tartanak nyilván. 

Hét év óla huzódó 
rádolmazási perben hir: 
dcictt itéletet a lövárosi 

bila 
(UCURESTI.) A bukaresti itélő- 

tábla III.-ik tanácsa Raduveanu elnök- 
letével most hirdetett itéletet abban a 
bperben, amely már hét év óta huzódik 
G. Cristescu és lon Mihalache között. 

Az 1932. évben nyilvános gyülésen 

Cristescu sulyos támadást intézett Ion 
Mihalache ellen és ezért a törvényszék 

rágalmazásért 5000 lej pénzbirságra 

itélte Cristescut. A perben álló felek 

felebbeztek és a fővárosi 

most kihirdetett itéletével. mint alap- 

millió 

falant, elutasitotta Ion Mihalache 

felebbezését, aki 100.000 lej erkölcsi 

kártéritést igényelt, viszont helyet 

adott Cristescu felebbezésének
 és fel- 

mentette őt a vád és annak köve
tkez- 

ményei alól, egyben pedig meg
semmi- 

sitette a törvényszéknek 5000 
lej pénz- 

itélőtáblal 

adélevonás 
8nélkül Azetk ki. 
A MuLló Mulió! 

s ar 

den 

birségról szóló itéletét. 

tottuk, hogy az érdekeltek erv része 
végre is hajtotta az utasitást, de igen 
sok papirból és más nem időt álló 
anyagból készitették el a jelzőtáblákat. 
Ezekről, miután rövid idő állott ren- 
delkezésre, egyelőre nem vettünk fel 
jegyzőkönyvet, hanem még ujabb tiz 
ei haladékot adunk. Julius 15-ike 
után azonban ujabb ellenőrzést kez- 
dünk meg, s minden mulasztásról jegy 
zőkönyvet veszünk fel, ami sulyos bün 
tetéssel jár. 
A továbbiakban elmondotta a rendőr 

kvesztor, heogy jóllehet felhivást adott 
arra vonatkozólag, hogy a kerületi 
fendőrség által lepecsételt ingatlan- 
könyveknek olyan helyen kell lenniök, 
hogy az ellenőrző közegeknek azonnal 
rendelkezésére álljanak, igen sok tulaj 

donos nem tartotta ezt be. Sokat talál- 

tak olyant is, akik a házukban történt 
személyi változásokat nem jelentették 
be sem a kerületi rendőrségen, sem pe 
dig a központi rendőrség népesedési 

osztályánál. A bejelentéseket és az 

egyes változásokat pedig tudvalevőleg 

mind a két helyen kell eszközölni s aki 

csak az egyik helyen jár el, annyit je- 

lent, mintha semmit sem intézett vol- 

ha el. Ezeket nem veszi a rendőrség fi- 

gyelembe. Számosan keresték fel a 

fendőörkvesztort olyanok, akiknél a ki- 

hágást az ellenőrző közegek megállapi- 
fották. Dr. Horvath rendőrkvesztor ép 
pen ezért felkér mindenkit, hogy ilyen 
ügyekben nagy elfoglaltságára való te 

kintetel ne zaklassák hivatalában, mert 
utólagosan nem áll, módjában kivételt 
fenni. A mulasztás és a hanyagság kö- 

vetkezményeit mindenki önmagának 
tulajdonitsa. Azoknak a névsorát, akik 
a rendelkezést semmibe sem vették, a 
kveszter a nyilvánosság elé fogja vinni 

és a listát közli az összes hatóságokkal. 
Végül a házmesterigazolványok ügyet 

tette szóvá a rendőrkvesztor. Sok ház- 

mester ugyanis a mai napig sem váltot 
őa ki igazolványát. Ézek számára 
ugyancsak julius 15-ig ujabb haladékot 
ad a rendőrség. Ezen az időponton tul 

ázonban a mulasztást elkövetőknekmég he z A 

AURORA 
elárusító helyelhez 

vásárol) sorsjegyet. nézd 
meg a huzási tervel és min- 
den condtól megszabadultál 
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napjai julius iSiaugusztus 15. 
szeplemberelőléstoktóber 18. 

Ezes a ponton áll 

igazolványt sem fognak már adni. 

A harmoniát igyekeztem mindig 

megteremteni a rendőrség és a polgár- i 

ság között - fejezte be tájékoztató 

nyilatkozatát dr. Horvath rendőrkvesz 

tor. Sajnos sokan nem értették meg a 

legjobb intenciómat sem. Pedig az igaz 

ság az - és ezt mindenki tapasztal- 

hatja - hogy, aki a rendeleteknek ele 

get tesz, annak soha nincs bántodása 

és kellemetlensége. 

Anyatej-központot állita- 
nak lel Molozsváron: ölven 
le) lész szóz éram anyatci 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Egyik kolozs- 
vári gyermekorvos érdekes tervet ve- 

tett fel: 
anyatej-központot kell 

Kolozsváron. 

Az első pillanatban kissé groteszkül 

hangzik a terv, de ha megvizsgáljuk 

azokat az okokat, amelyek életrehivják 

a kültöldön már bevált intézményt, is- 

merjük fel annak óriási szociális jelen- 

tőségétt 
Megtörténhetik például, hogy az 

anyának nincs elegendő teje gyer- 

mekének táplálására, vagy az 

anya fertőzéses beteg, amikor el 

van zárva gyermekétől, ilyenkor 

az anyatejközpont közbelépése se- 

Dr. Vlaa Petre városi főorvosnak na- 
gyon teiszik az elgondolás és azon van, 
hogy a tervet minél előbb gyakorlat- 
ban keresztül vigyék. Egyelőre az 
anyatejközpont felállitásának gyakor- 
lati kivitelét tanulmányozzák. Ez a kér- 

dés most: miként gyüjtenék össze az 
anyatejet és mennyi volna annak az 

egységára: 
A fóorvos elképzelése szerint 
az egészségügyi hivatal égisze 

alatt lehetne megszervezni az 
anyatejközpontot, amelynek fel- 

adata lesz egészséges anyáktól 

összegyüjteni és higenikusan ke- 
zelni az anyatejet. 

Az anyatej ára természetesen nem 
igazodhatik a mindennapi kávénkhoz 
hásználatos tejéhez. 

Száz gram anyatej értéke körül- 
belül 50 lej lesz. 

vagy bukik az egyéb 
ként algseze relméltő akció. Az anya- 
jesztáát valahogy ugy kell megolda- 

a szegényebbsorsu anyák is 
assanak, Ötven lejt a szegény, 

a tengődő munkáscsalád 

felállitani 

szerveeni ezt a kérdést, hosv 
lysorsu anyák szüksé- ese- 

leg ingyen juthassanak 
az anyatejhez. 

őtezer lel pénzhűntelésre 
iélték az ancoi lap clé- 

nelk leközlése miatti 
a vásárhelul ujságirót 
(CLUJAKOLOZSVÁR,) A helyi kato- 

ai törvényszék tegnap foglalkozott 
uláf Zsigmoónd Marosvásárhelyi uj- 

ságiró, a „Reggeli Ujság" felelős szer- 

kesztőjének ügyével, aki lapjában 1984. 

év folyamán leközölte az Express Man- 
jester Guardian angol lap cikkét. 

amely elitélőleg nyilatkozott a romá- 
niai politikai és társadalmi viszonyok- 
ról, Az ujságiró ügye a polgári tör- 
vényyszék elé került, ahol a mult évig 
huzédött, amilter is áttették a katonai 
törvényszékre. A vádlott ujságiró ki- 
hallgatása folyamán elmondotta, hogy 
a cikket valamelyik lapból „átvágta, 
de nem tudja melyikből, mig ügyvédje 
Nebreami Traian azt bizonyítgatta, 
hogy a cikk csak az akkori viszonyokat 
kifogásolta, a politikai pártok harcát, a 
közéleti visszaéléseket. Ez - az ügy- 
véd szerint - nem lehet bün, hiszen 
maga Calineseu miniszterelnök is 
számtalan esetben elitélőleg nyilatko- 
zott az akkori helyzetről és a mai rend- 
szer egész programja az akkoriban 
megbontott rend helyreállitása és a 

nemzet ujjászervezése. Felolvasta utá- 

naGoga Octavian levelét is, aki meleg 

baráti hangon nyilatkozott az ujságíró- 
ról. A bíróság rövid tárgyalás után öt- 
ezer lej pénzbpüntetésre itélte az ujság- 
irőt. 



MApréhirdetések 
APRŐHIRDETESI ARAINK: Szavan- ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 8 lel, Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési őtja 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej Csak portózott jeligés leveleket további- 

tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

VILLANYONDOLALAÁS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 
havi garancia, 150 leijtől. Nizza hölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 
a 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 
tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11 szám. 

(T2274) 

ÜZLETMEGSZÜNEÉS miatt mindenféle 
textiláruk olcsó elárusitása. Cal. Reg. Fer 
dinand 53. udvarban., (vr2421) 

EGY jókarban lévő félfedelü fekete ko 
csi eladó. Str. Gen. Poetas 5. (9970) 

FÜURDÖRUHAÁKAT és nadrágokat min- 
den elfogadható árban árusitunk. Weitz 
ner. Str. Matei... (9821) 
1ib00 DRE. nyári férfi és gyermek nge- 
ket nagyon olcsó árban detailban árusi- 
tunk. Weitzner, Str. Matei. 

ELADÓ villahelyek Szovátán. Cim: Müll 
ner Ernő Tg.-Mures, Calea Voinicenilor 5. 

(V' T 2399) 
OCSKARUMAKAT, télikabátokat jó ár 

ban eladhat, olcsón vásárolhat Grósznál. 
Str. Memorandului 42. (5) 

ELADÓ házak, villák, bérházak, házhe- 
lyek a város bármely részén. Háztulajdo- 
osok Szövetségénél, Piata Unirii 11. sz. 
1 (9853) 

ÜÖT nagy oliánder olcsón eladó, Str. Xe- 
nopol 9. (175) 

GRANÁT.- és oleanderfák eladók. Stra- 
da Avram lancu 54. (231) 
TELJESEN jókarban levő 6 tengelyü, 

keveset járt, zárt Chevrolet kocsi eladó. 
Ára 35 ezer lej. Str. Ep. Ivan 1. (235) 

egyiken 2 szoba, konyha, nagy gyümölcsös, 
másik csak gyümölcsöskert, egyenként 
1 holdnál nagyobb terület, egyben vagy kü 
lön-külön eladó 260, illetve 225 ezer lejért. 
Érdeklődni Motilor 81. szám, vagy telefon 
28-35. alatt lehet. (238) 

P. MIHAI Viteazulon üzlethelyiség áru- 
val, vagy anélkül, azonnal átadó. Érdek- 
lődők adják le cimüket a kiadóba „Üzlet- 
helyiség" jeligére, (239) 

DONÁAT uton, autóbusz-vonalon 2 kért, 

T! 
ALLAST KAPHAT 

KÖTOTTÁRU és harisznya szakmában jó 
eladót és ügyes tanulóleányt felvesz azon- 
nali belépésre a 11-es Harisnyaház. Cluj, 
Cal. Regele Ferdinand 11-a. (226) 
MINDENES leány, jó bizonyitványokkal 

felvétetik julius 1-ére. Str. Gen Poetas 5. 
(9847) 

SOFFŐRT (teherautóra) és éjjeliőrt ke- 
res azonnalra Rimóczi szállitási vállalat. 

VI. évfolyam, 1939. JULIUS 5. 

KIADÓ LAKÁS 
IRODÁNAK alkalmas 2 szoba kiadó. Str. 
Memorandului 10. Ért. Házmesternél 

12) 
SZOVATA fürdőn szépfekvésü Csipkés- 

villában olcsó szobák kiadók. (V2411) 
VILLANEGYEDBEN elegánsan butoro- 

zott különbejáratu szoba, fürdőszoba és te 
lefonnal kiadó. Cim a kiadóban. (122) 
JOFORGALMU mészárszék kiadó. Cim 

veszek. Török Aladár Sighisoara, Regele 
Ferdinand 57. (V 2410) KERESEK kis varrógépet olcsót bérbe, 

vagy megvételre. Péter Vilma, Cal. Regele 
Carol II., 46., II. udvar. (244) 

MINDENEI 
TUDJA Mtó! 

HETI 

cipőket 
elsőrendü minőségben leszállitott 
olcsó árak mellett. 

ARCO" 
STRADA MEMORANDULUI 25. 

eni 

DINESCU asztalosmühely készit árban 
is kifogástalan modern festett és furniros 
butorokat. Institutul Corector, Str. Fabrica 
de Zahár 47. (241) 

ELADÓ szállitható faház, 2000 cserép, 
főzőkemence, szobai vaskályha. Rimóczi, 
P. Gárii 9. (211) 

JÖkarban lévő motorkerékpár „Sarolea" 
márkáju 500 kb. eladó. Pardi, C. M. Foch 
91. (212) 

ELADÓ 1 és fél lóerős 380 voltos villany 
motor. Strauch, P. Unirii 22. (198) 

Jókarban lévő, keveset futott, modern 

luxus autó 

garantált üzemképesek, 
szántásra is alkalmasak olcsón eladók. R. 
Pogáceanu, Tg.-Mures, Baba Novac 12. 

(T2409) 

sen kijavitva, 

MODERN konyhabutorok, minden szin- 
ben olcsón kaphatók. Str. Baritiu Iés0, 

DRÖTSZORÚ foxterrier kölyök, pedig- 
rées eladó. Str. Grádinilor 14. (9736) 

ELADÓ mély gyermekkocsi jutányos 
áron. Str. Rádulescu 33. (42) 

ELADÓ házméltányos áron az Elisabeta 
negyedben kifogástalan állapotban, amely 
2 szoba, előszoba, konyha, éléskamra, to- 
vábbá 2x1 szoba, konyha és egy garzon 
szobából áll. Dr. Florea, Str. Aventurioa- 
sá 44. sz. (69) 

ELADÓ olcsén kovácsolt satu, 3 m. férfi 
ruhaszövet sötétszürke. Piata Mihai Vitea 
zul 39., földszint. (214) 

EGY jókarban levő varrógép eladó. Str. 
Verde 26. (227) 
HLADÓ 2Z000 méter nagyjövőjü parcella 
Andrei Muresan ucca végétől nem mesz- 
sze. Ara négyzetméterenként negyven lej. 
Kamilli ügynökség, Str. Brátinau 33. sz. 

(219) 

RITKA ALKALOM. Eladó olcsón Co- 
jocna-i fürdővel szemben szép sarokház, 
mely áll berendezett füszerüzlet, étterem, 
billiárdterem, táncterem, azután 5 szoba, 
konyhák, mellékhelyiségek, külön nagy 
garázs, Évi bérjövedelme 80.000. Ára 460 

a
s
 

720-as cséplőgarnitura eladó. EÉrd.: Jó- 
zsa Gábor, Floresti (Szászfenes) jud. at 

ELADÓ sürgösen vasutállomás közelé- 
ben 2 szoba, konyha, elő és fürdőszoba, 1 
szoba, konyha, előszoba erős épület 600 
ezer lej. - 2 szoba konyha, 1 szoba, kony 
ha, uj épület 170 ezer lej. - Str. Horean 
1 szoba, konyha, kert uj épület 230 ezer 
lej. Vasutállomás mellett 2 szoba, konyha, 
speisz, kamra, pince, nagy gyümölcsös 350 
ezer leji. - Erősen a Reg. Ferdinand mel- 
lett uj emeletes bérpalota a legmodernebb 
épitkezés 1,800.000 lej. - Str. Grigorescun 
nagy emeletes ház több lakással 1,250.000 
Vasutállomás mellett uj családi ház 250 
ezer lej. Ért.: Eliás ügynökségnél. Str. Ba 
rifiu 20. (250) 
ÜZEMNAGYOBBITÁS miatt eladó egy 

40-45 HP szivó gázmotor üzemben meg- 
tekinthető: Moara Ventel, Com. Fáureni, 
Post, Zau, Jud. Turda. (V267) 
MEGVÉTELRE keresek 60-70 HP szivó 

gázmoteort, de csak teljesen jókarban 
Moara Ventel. Com. Fáureni. Post. Zau. 
Jud Turda. (V266) 
BEFŐZÉSHEZ nagyszemű érett ribizli 

kapható. Hirschfeld kert. Bis, Ort. 15. Tiz 
nap mulva lesz sárga barack. (256) 
ELADÓ belvárosban négy szoba kom- 

plett, egy szoba, mellékhelyiségekkel, 
nagy kerttel. Ügynökök kizárva. Cim a ki 
adóban. (258) 
ELADÓ stakatur, száraz, használt desz- 

kák háromnegyedes, négyzetmétere 20 lej. 
gerendák. Str. Vasile Lupu 67. (255) 

ALLÁST KERES 
EGÉSZSÉGES tiszta asszony szoptató 

dajkának elmenne, Cim: Kovács Anna. 
P. M. Viteazul 3. (182) 
JÓ ruhavarrónő házakhoz megy varrni. 

Cim a kiadóban. (225) 
FÉNYKÉPESZNŐ, ki a szakma összes 

ágaiban jártas, állást keres. Cim: Róth Kati 
Cluj, Str. Berthelot 23. (237) 
BEJÁRÓ helyet keresek délelőttre (egy- 
éves gyermekem van), tisztességes asszony 

KISEBB házat megvételre keresek, vagy 
üres telket. Ugyanott üvegfal, pult olcsón 
eladó. Str. Regina Maria 11., házmester- 
nél. (224) 

SÖTÉT mély gyermekkocsi jókarban 
levő, eladó. Piata Unirii 29. Házfelügyelő- 
nél (230) 

ezer. Kamilli Cluj, Str. Bratianu 33. sz. vagyok. Cimet a kiadóba kérem leadni 
(220) "Becsületes jeligére. (233) 

ELADÓ Fix mosógép. Cim a kiadóhi- EGÉSZSÉGES fiatal nő szoptatós dajká vatalban. (222) nak menne. Cim a kiadóban. (236) 
KARPITOSOK, lószőrtépő gép eladó. GYERMEKTELEN pár keres házmes- Str. Regina Maria 30. (223) teri állást. Cim a kiadóban. (245) 

IDÖSEBE jólfőző nő állást keres falu- 
ra. Özv. Keresztesnénél, Str. Piezisá 4. 

(260) 
PERFEKT román, magyar és német gép 

irónő, hosszabb irodai gyakorlattal dél- 
utáni alkalmazást keres. Értesitendő Far- 
kas Anna. Str. I. Maniu 21. (2407) 

jelölésével 1939. évi julius 

ELŐNYÖS állás. A Dési Magyar Pol- 
gári Kör szolgafelügyelől állásra 1989. évi 
augusztus 1-ével kezdődőleg pályázatot 
hirdet. Pályázatot a személyi adatok meg- 

10-ig adan- 
dók át Béczy Ernő háznagy urnak Deij. 

kára alkalmazok, javitás, 

Mstr. V. Alexandri 1. kinét a részletes fer. 
tételek is' megtudhatók. (T2408) 
CIPÉSZMUNKÁSOKAT állandó mun- 

női varrott és 
ágo. Str. Memorandului 11., cipő-szalon. 

(216) 
ÜGYES masamódiányok felvétetnek 

Emma kalapszalon, Str. Regina Maria 13. 
(218) 

Deutsch, Cal. Regele Ferdinand 25. (228) 
KERESEK megbizható bejárónőt dél- 

előttre. Cal. Motilor 33. I. 8-1-ig. (T 2423) 

KERESEK szakembert tejfeldolgozáshoz 

Piata Gárii 9. (210) a kiadóban. (59) OIPEÉSZSEGÉD, perfakt női munkást KIADÓ két uccai mühely, vagy raktár- ugyszintén tüzőnőt megfelelő fizetéssel fel helyiség. Str. Clemenceau 44 (187) 
KIADÓK azonnira magas földszint 1-2 

szobás összkomfortos komplett garzonier 
urilakás, továbbá félszuterin nagy szobák, főzőkemence, vizkagyló és vilannyal. Str. Saguna 20. (9974) 
EGY szoba, konyha, speisz kiadó, viz, 

villany, WC. Str. Carpatilor 18. Ugyanott 
egy szoba havi 300 lej. (215) 
KISEBB szoba, konyha, közel a piachoz, 

kiadó. Ugyanott egy fehér gyermekágy ol- 
csón eladó. Érdeklődni Piata Mihai Vitea- 
zul 20., trafik-kioszk, (221) 
POLOSKÁT, molyt, svábbogarat, egeret, 

patkányt garanciával irt „Polynea" ve- gyészmérnöki laboratórium Paragáz-osz- tálya, Str. Consiliul National 3. (Főpostá- 
nál). Telefon: 34-75. ((229) 
EGY nagy em mühelynek, vagy rak- tárhelyiségnek az állomás közelében ki- adó azonnal. Str. Bucovina 24. Értekezni lehet ugyanott. (232) MEGBIZHATÓ bejárónőt, keresek min- 

den második nap. Sir. Baron L. Pop 17., 
ajtó 3. (242) 
JÖMEGJELENESÜ ügynököt vagy nőt 

magánfelek látogatására, magas jutalékikal keresek. Cim a kiadóban. (240) 
HAÁZVEZETŐNÖT 40 éven felül, ren- dest, megbizhatót, falusi kis háztartásba azonnalra keresek. Ajánlatokat „Tanitó" jeligére kiadóba. (V249) 
VARRÓLEÁNYT azonnalra felveszek. 

Salon Edita, P. Carolina 3. (251) 

KÉT SZOBA, konyha, fürdőszoba augusz tus 1-ére kiadó. Sír. Matei Basarab 2-a 
(234) 

EGY szép uccai szoba kertes házban, esetleg konyha használattal 1-2 személy- nek kiadó. Str. Ilie Mácelar 21. 1 
IDŐSEBE nő, vagy férfi lakást, esetleg teljes ellátást kaphat. Miron Costin 23. 

(T2427) KIADŐ különbejáratu szoba vizvezetélk kel. Miron Costin 23. Esetleg bejárónő ju- tányosan lalkást kaphat. (T2428) AZONNALI belépésre bejárónőt kere- 
sek. Cim: Dr. Kohányiné. Cal. Reg. Fer- dinand 70. (257) 
KERESÜNK azonnali alkalmazásra egy szakképzett kocsifényezőt, aki szatler mun kában is jártas. Méra garázs, Str. Iasilor 

(r2426) 
LAKATOSOKAT, csiszolókat felve- szünk. Uzinele de Fier S. A (2429) 
FIATAL cukrászsegédet és Kiszolgáló- kisasszonyt felvesz az Opera cukrászda, Stefan cel Mare 2. (264) 
KONYMHAI teendőkben jártas ügyes be- járónő egész napra kerestetik azonnalra. Restaurant Carmel, Reg. Ferdinand 33. 

(263) SZOLID magaviseletü szorgalmas cuk- rászsegéd állandó alkalmazást kaphat vi- déki városban. Ugyanott árva fiu tanuló- nak felvétetik. Cim a kiadóban. (VT2425) 

KÜLÖNFÉLÉK 
LONDONBŐL most jöttem haza és an- gol nyelvórákat adok. Dubalarilor 13. aj- tó 1 (r2387) 
JŐ házikoszt 1 adag 30 lejért kapható Szabónénál, Str. Gavril Tripou 41. (177) 
FRANCIA, román forditást, levelezést és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést és vizsgára való előkészitést vállal peda- gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás tanár. Cim a kiadóban, (T1775) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. né, Str. Iuliu Maniu 4i, I emelet, ajtó 2. 

(8454) KÖNYVELEÉSI TANFOLYAM Falk De- zsőnél. Calca Regele Ferdinand No. 34. 
(8456) 

25 ÉVES fiatalember vendéglőhöz társat keres 100.000 lej készpénzzel, „Házasság nincs kizárva" jeligére. (243) 
SZOBAFESTŐÖK! Szerdán este találko- zunk Lötei tekepályán, ahol megalakul a Festősegédek Tekéző Társasága. Str. Vii- lor 16. Aki részt akar venni, azt szivesen fogadja a vezetőség. (246) 
HETFÖN délelőtt elveszett Miron Joan névre szóló pénztárca, váltókkal együtt. Becsületes megtaláló juttassa el Miron 

Costin 19. alá Foszhékhoz. (248) 
HAZAM befejezéséhez 80 ezer kölcsönt keresek magas kamatra. Biztositékül 2 

szobás, konyhás lakást adok. Ajánlatokat „Biztos pénz" jeligére kiadóhivatal továb- 
bit. 

(T2424) 
MIG Ön nyaral, butorait átalakitom, ja vitom és ujat készitek. P. Unirii 10 asz- talos. (252) 
MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk ki kölcsönzése Dahliában. Cal. Reg. Ferdi- nand 5. 

(261) 

PIATA Mihai Viteazul 32. szám alatt ki adó azonnalra, vagy augusztus elsejére 3 szobás, összkomfortos lakás, Ért.: Telefon: 14-62. (265) 
TORDAI sősfürdő közvetlen közelében lévő villában kényelmes olcsó szobák ki- adók. Ért.: Cluj, A. Muresan 22. (58) 

LAKAÁST KERES 
KETTOSZOBÁS, összkomfortos, modern lakást keresek augusztus 1-ére belváros- ban. Telefon: 32-08. (259) azzzzzzzzzzzzzezares 

AMozi 
CAPITOL MOZGŐ: A francia szobalány. Az itteni Magyar Szinházban is nagy sseszel játszott vigjáték kiváló film- változata. Fősz.: Olympia Bradna és Ray Milland. P 
URANIA MOZGŐ: Önagysága detektivje. Remek vigjáték. Fősz.: Fernandel, Gi nette Leclerc, Elvira Popescu. 
ROYAL MOZGÓ: Szenzáció! Honolulu Eleanor Powel legujabb filmje, mely- ben három eddig nem látott gyönyörü táncszám eredeti hawai gitár zenekar ral lesz kisérve, Előadások: 2.20, 5.20, 720, 9.30. Számozott jegyelővétel. Előt te 2 premier journal, Metro és Fox. 
SELECT MOZGÓ.: Dupla müűüsor: I. Halló Haway. Vigjáték. Fősz.: Bobby Breen, a csodás hangu gyermeksztár. II. Fel- hivás a keringőre. Ginger Rogers és Fred Astaire vigjátéka. 
THALIA MOZGŐ: I Arizona tigrise. Wallace Berry legjobb kalandor sláge- re. II. Walewska grófnő. Greta Gár- bo és Charles Boyer felejthetetlen vi- lágfilmje. Előadások kezdete 5 órakor, szombat és vasárnap 3 órakor. 
RIO MOZGŐ: I. Ez az éjszaka a miénk. (Tovaris) Fősz.: Charles Boyer és Clau dette Coölbert. II. Gyilkosság történt. Dráma. Fősz.: Edward G. Robinson, Ruth Donelly és William Parker. III. Hiradó. Köv. műüsorunk: Hétfőtől: I. Tarakanova hercegnő. Orosz film. II. A tanár ur. Harold Loyd-nak leg- ujabb filmje. 

e0 eseos 
- Halkenyeret ajánlanak a gyenge csontalkatuaknak. Newyorkból jelen- tik. WVV. Cruess, dr., 

egyetem tanára, száritott halból ala- csony hőmérséklet mellett különleges eljárással lisztet őrölt, amelyből izletes kenyeret lehet sütni. A halkenyér táp- értéke Cruess dr. szerint rendkivül nagy. Magas mész- és foszfortartalma fontos eleme a csontképződésnek, ezért élvezését főként gyenge csontalkatu, vagy rosszfogu egyéneknek, továbba 

a kaliforniai 

anyáknak és gyermekektnek ajánlja. 



NAPTÁR. 1939. Julius 5, Szerda. Róm. 
kat.: Antal, Prot.: Enese. Ort.: Ata- 
mnas din Anton. Izr.: 18 Thamusz, 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
11150, egy hónapra 50 lej. 

SZOKIMONDAS 
Vendég: EBiztos, hogy a nagyságos 
asszony nincs itthon? 
Szobalány: Csak nem képzeli, hogy a 
nagyságos asszony hazudik. 

Ő, AZOK A SZERZÖKI.. 

Az egyik fiatal szerzőnek hat darab- 
ját visszaadták a sziniigazgatók, Meg- 
irta a hetedik darabot és azzal szin- 
házról-szinházra járt. Barátai megkér- 
dezték tőle: 
-Mit mondanak az uj darabodról? 
- Reossz véleményt csak egy helyen 
kaptam, - feleli büszkén a szerzőő 
Ho? l 
A szerző pirulva bevallja: 
-Ahol elolvasták... 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Julius 
1én, szombaton reggeltől julius 8-ig 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Unicorn, Unirii-tér; Demeter Cornel, 
Motilor-ut; Somlea Mihaiu, Regele Fer- 
dinand-ut; dr. Cseresznyés, General Ma 
rechal. Foch-ut. 
6 És oLCcsó BÖRT És TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 158. 
Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: váltakozó 
égboltozat, növekvő légnyomás, zápor- 

- Dr. Vidican Teodor közegészség- 

ügyi főfelügyelő lett. A Kolozsvár kö- 
zönsége által széles körben ismert dr. 

Widican Teodor orvost, a városi jár- 

wványkórház főorvosát, az egészségügyi 

miniszter előterjesztésére Őfelsége he- 
lyettes egészségügyi főfelügyelővé ne- 

vezte ki Szamostartomány területére. 

Az egészségügyi főfelügyelővé kineve- 

zett kolozsvári orvos középiskolai ta- 

nulmányait Naszódon, orvosi tanulmá- 

nyait pedig Kolozsváron végezte. Orvo- 

si müködését a Cosmutza-szanatórium- 

Dan kezdette meg, ahol a tüdőbetegsé- 

gek gyitásában specializálta magát. 

Később a városi járványkórháznak lett 
az igazgatója s egyuttal orvosa, a Tár- 

sadalombiztositó intézet kolozsvári fiók 

jának is orvosa. Mint orvos müködése 
alatt a szenvedő emberek becsülését és 
tiszteletét érdemelte ki. Alelnöke volt 
a betegsegélyző orvosok országos egye- 

sületének s ebben a minőségében min- 

dig a legnagyobb eréllyel védte meg 

Kollegái érdekeit. Tevékeny részt vett 

minden orvosi mozgajorban, a szakmai 

irodalom terén is. Értékes munkásságot 

fejtett ki és ennek volt elismerése az 

egészségügyi felügyelővé való kineve- 

zés. Dr. Baritiu Septimiu szamostar- 

tományi egészségügyi főfelügyelő érté- 

kes és érdemes munkatársat kapott dr. 

Vidican személyépen, akivel együtt 

fogják vezetni felelősségteljes és pihe- 

pő nélküli nagy fáradtságot . igény- 

16 ! Vidican közegész lő nehéz munkájukat. 
! z 

ségügyi felügyelővé való kinevezés
e szé 

les körben nagy megelégedést keltett. 

100 millió kárt okozott a bulgáriai 

árviz. Szófiából jelentik: A bulgáriai 

árviz számos emberéleten kivül, mi
nt- 

egy 100 millió léva kárt okozot
t. 

Szatmármegye tanitói egyna
pi fi- 

zetésüket ajánlották fel a hadf
elszere- 

lési alap javára. Szatmárról jelentik: 

A Szatmármegyei Tanitók Egyesülete 

inost tartotta meg kongresszusát Gh
eor 

ghe Medan elnökletével,
 amelyen elha- 

fározták, hogy az összes szatmárm
egyel 

fanitók egynapi fizetésüket aj
ánlják fel 

a hadtelszerelési alap c
éljaira. Szatmár 

megyében több, mint 700 
tanitó van, 

akik a nemzetvdélemi ala
p javára tör- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes ügyet 
tárgyalt tegnap a kolozsvári törvény- 
vényszék Breban-Bokas tanácsa. Ja- 

novitz Mór kolozsi kereskedő, akinek 
több uzsora-ügye foglakoztatja a ko- 
lozsvári biróságokat, végrehajtást kért 
Farkas I. ugyancsak koloza lakos el- 
len. Az árverési hirdetményt az adós 
részére Suciu Antal kézbesitő igazolá- 
sa szerint, a mult év november 7-én 
kézbesitették ki. Az alperes állitása 
szerint azonban az árverési hirdet- 
ményt csak november 8-án kaota kéz- 
hez és a vétivet Suciu Antal kolozsi 
kézbesítő meghamisitotta, aki ellen a 
kolozsvári ügyészségnél feljelentést is 
tett. Az ü ég le is folytatta a vizs- 
gálatot a közokirathamisitással gvanu- 
sitott kézbesitő ügyében, aki ellen 
vádiratot adott ki. A törvényszéki t 
gyaláson tanuként hallgatták ki a fel 
jelentő feleségét, ki eskü alatt vallotta, 
hogy Suciu járt a házuknál november 
7-én is, de az árverési hirdetménvt 

SGelmentéssel végződött 
az ckirathamisitási vád 

Ennek következtében az árverés ellen 
beadott előterjesztés elkésett, amiből 
5000 lej kár származott, aminek a meg 
térátését a feljelentő a vádlottól köve- 
telte. 
A vádlott védelmét dr. Bacsó Géza 

ügvvéd látta eh aki beszédében rámu- 
tátott arra, hogy az árverési hirdet- 
mény ellen beadott előterjesztést még 
akkor is későn nvujtották be, ha azt 
november 8-ától számítják. Farkas I. 
ugyanis a kontesztációt nevember 17- 
én iktatta a járásbiróságom ami no- 
vember 8-ától számitva is 9 nap. Mi- 
után tehát nem Suciu állitólagoós ha- 
misitása miatt szenvedett kárt a felje- 

lentő, a cselekmény nem meriti ki a 

közokirathamisitás tényálladékát és 
ezen az alapon a vádlott felmentését 
kérte. A törvényszék helyet adott a 
védelem érvelnek, mert a vádlottat fel- 

mentette a vád és annak következmé- 
nyei alól, továbbá pedig a kártéritési 
igényt is elutasitotta. 

általtisztitott és 
festett ruhábanjár 

- Az Ellenőr, Tóth Sándor országo- 
san ismert lapjának ma megjelent szá- 
mát dr. Vuchetich Endrének, a kiváló 
közirónak: A nemzetkisebbségi kérdés 
c. cikke vezeti be. Az Ellenőr rövid 
portrét ad az uj magyar képviselőkről 
és szenátorokról. Rendkivül meleghan- 
gu Dénes Sándornak, a kitünő ujságiró- 
nak: Találkozás a halálozási rovatban 
c. cikke. Az Ellenőr megemlékezik a ma 
gyar sajtó minden elismerést megér- 
demlő tevékenységéről, amelyet az el- 
pusztult Józseffalva községért inditott. 
A nivós szám fontosabb cikkeiből ki- 
emeljük: dr. Kövess István: Hej, Ter- 
zsánszky c. pompás cikkét, Jakabovits 
Elemér: Emlékezés és hála visszaemlé- 
kezését Nagyvárad elmult vörös nap- 
jaira, Szent Péter utóda gázálarcban, 
317 éve áll fenn Budapesten az angol 
kisasszonyok intézete, Bucsuzunk Soly- 

mosán Magdától, Borsszemek, Egy szo- 

moru évforduló, Panasz a jéggyárak 

ellen c. cikkeket és riportokat. Az El- 

lenőr uj száma is friss és változatos és 

az olvasóközönség figyelmébe ajánljuk. 
Kapható az egész országban. 

- Franciaország a külfödi propagan 
da ellen. Párisból jelentik: A minisz- 
terelnök a belügyminiszter és az igaz- 
ságügyminiszter, a rendőrprefektus és 
a belügyminiszter titkára tegnap nagy- 
fontosságu megbeszélést folytattak. Ez 
alkalommal azokat az intézkedéseket 
tárgyalták meg, amelyeket a Francia- 
országban folyó külföldi propaganda 
megszüntetésére fognak életbe léptetni. 
- Hazafias tüntetés Prágában. Páris 

ból jelenti a Havas Iroda: A Lanterna 
cimü darab előadása alkalmával nagy 
hazafias tüntetés volt. Ezzel kapcsola- 

tosan a szerző Jerasek hangsulyozza, 
hogy a darabnak nem volt kifejezetten 
ilyen célzata, de a cseh lakosság meg- 

értette mégis a jelentőségét. Egyéb- 
ként a régi, megszünt osztrák-magyar 
uralom idején is számtalanszor előfor- 
dult, hogy cseh nemzeti vonatkozásu 
darabok előadásakor a nézőközönség 
lelki hangulata kirobbant és önkénte- 
lenül is nemzeti dalokat kezdett éne- 

kelni. Az is előfordult, hogy a nézők és 

a szinészek a meghatottságtól együtt 

könnyeztek. Ez történt most is és az 

egész előadás a hazafias tüntetés soro- 

zata volt, anélkül azonban, hogy bármi- 

féle hatósági beavatkozásra lett volna 

szükség a prágai rendőrség részéről. 

csak november 8-án kézbesitette ki. 
- Tragédiát okozott a széltől lefujt 

kalap. Bucurestiből jelentik: Az Afu- 
mati-lfovi országuton esv Ilie nevü 
férfi teherautón haladt és eközben a 
szél lesodorta fejéről a kalapot. A férfi 
utána ügrott, de olyan szerencsétle- 
nül, hogyia gép kerekei alá került ko- 
ponyaalapi törést szenvedett és rövide- 
sen meghalt. 
- Ujabb áldezata van a fürdésnek. 

Bukarestből jelentik: Cetatea Albaban 
Nicolae Bac 21 éves Comrat községbeli 
fiatalember, egyébként a tighinai li- 
ceum nyolcadosztályos tanulója fürdés 
közben osztálytársainak szemeláttára a 
Dnyeszter vizébe fulladt. 
- Sziám megváltoztatta eddigi elne 

vezését. Bangkokból jelentik: A minisz 
terelnök elhatározta, hogy julius elsejé- 
től kezdve Sziám királyság megváltoz- 
tatja elnevezését. Szlám uj neve Thai- 
land. A sziámiakat a jövőben pedig 
thaiknak fogják nevezni. 
- Doktorráavatás. Venczel Józsefet, 

a kolozsvári kath. főiskolai hallgatók 
eem Volt elnökét, a „Hitel" cimű folyóirat 

IHN ták a kolozsvári gsmen. 
ELÖKÉSZ K AZ UJ PÁT- 

RIÁRKA BEIKTATÁSÁRA. Bukarest- 
ből jelentik: Ma, kedden este 7 órakor 
a pátriárka székesegyházban istentisz- 
telet lesz, amelyen megjelennek Nico- 
dim pátriárka, a Szent Szinódus tagjai 
és a papság. Szerdán, julius 5-én reggel 
9 órakor ünnepi istentisztelet lesz, ame- 
lyen rajtuk kivül megjelennek a kor- 
mány tagjai, a polgári és katonai ha- 
tóságok vezetői, a koronatanácsosok 
majd délelőtt háromnegyed 12 órakor 
történik meg a királyi palota trónter- 
mében a pátriárka ünnepélyes beikta- 

Az UEC társaskirándulása. Vasárnap, 
a kora reggeli órákban népes tömeg gyü- 
lekezett az UEC Sincai-uccai palotája 
előtt, az UEC nyári társaskirándulására, 
amelynek célja: Hidegszamos meglátoga- 
tása volt. A jelentkezők ezuttal sem csat- 
jódtak várakozásukban. Rövid autóut után 
már várta őket a kitünően elkészitett gu- 
lyás, a fellobogózott sátor, a hangszóró, a 
Szamos hüs vize és másféle meglepetések, 
amelyekről egyaránt gondoskodott ugy a 
természet, mint az előrelátó rendezőség. 
Délelőttfürdéssel telt el az idő, ami után 
rakott káposzta következett az erre a cél- 
ra készitett tányérokban, majd tréfás fut- 
ballmérkőzés, kitünő hanglemezek, borok 

és italok, amelyek mind nagy mértékben 
hozzájárultak a hangulat emeléséhez. A ki 

rándulás nagy sikeréért minden érdem a 

vezetőséget illeti, akik Metes Nistor igaz- 

gatóval, Almasan, Buzetzkó, Morar Albin 

Tóthtalusi és Szilvai tisztviselőkkel min- 

den lehetőt megtettek a kirándulás sike- 

rének biztositása végett és amint a jelen- 

levők bizonygatták - a legteljesebb meg- 

elégedésre. 

LEDÖRZSOLÖS MUNKA UTÁN 

- Sulyos baleset érte a fát vágó szol 
galegényt. Szamosujvárról jelentik: Va- 
sile Rus szolgalegény fát vágott a ka- 
marában. Eddig még meg nem állapi- 
tott okból a fejsze feje lecsuszott a nyél 

ről és az éles szerszám a szerencsétlen 
szolgalegény lábfejébe vágódott, ame- 

lyet kettéhasitott. Vasile Rust beszál- 
Htották a beteggondozóba, ahol dr. Ste- 

fan Pop orvos bekötözte sulyos sérü- 

lését. 

KAC-Soimii 5:0. A két egyesület teni- 
szezőinek mérkőzését a piros-fehérek fö- 

lényesen nyerték meg. A győztes csapat: 

Sikó, Theil, a vesztes csapat: Bornemisa, 

Rotschild. Eredmények: Sikó-Rotschild 

6:0, 6:3, Theil-Bornemisa 6:3, 6:2. Páros: 

Sokó-Theil-Bornemisa-Rotschild 6:3, 6:0, 

a másik két egyest a Soimii feladta. 

- Nagyarányu földkisajátitás Alsó- 
zsukon. Bukarestből jelentik: A Tempo 
értesülése szerint a nemzetvédelmi mi- 
nisztérium előterjesztésére a kormány 
nemzetvédelmi célokra Alsózsukközség 
ben 174.187 négyzetméter területnyi in 

l 

VWiirlolos merénuletel 
követeti el a lövárosi 

asszony volit barálja ellen 
(BUCURHSTI.) Elvira Radulescu 33 

éves fővárosi asszony már hosszabb idő 
óta bizalmas barátságban volt Gheor- 
ghe Hanguúval, a főváros polgármesteri 
hivatalának 31 éves tisztviselőjével. A 
tisztviselő megunva a barátságot, sza- 
kitani akart kedvesével, kierreelkesere 
désében horzalmas bosszura határozta 
el magát. Az asszony, tegnap egy liter 
vitriolt vásárolt az egyik gyógyszertár 
ból és lesbe állott barátjának lakása 

gatlant sajátit ki. előtt. Amikor Hanganu hivatalából ha- 

, SPORTNÁL VAG 
MUNKÁNÁL is 
ezmánban Ali 

AszemüvEeE! 

olcsó áron. 

fént önkéntes felajánlásukkal hazasze- 

retetükről kivántak tanuságot tenni. 

Szemuvegeket orvosi előlrás 
szerint készitünk. 

Specialis aceláruk raktáron; 
prima aipacta evőeszközölk leliünő 

MunMátyásFla R.T.na 
elu, cALEA MARECHAL E 

zafelé tartott, a Cotofeni uccában lévő 
lakására a ház előtt az asszony eléje 
ugrott és a marró folyadékot a tisztvi- 
selő arcába öntötte. A vitriol borzalmas 
égési sebeket okozott a férfi arcán, ke- 
zein és hátán. A dulakodás hevében 
vitriol ömlött a merénylő asszony arcá 
ba is, orrát és két lábát sulyosan össze 
égetve. A tisztvisel segélykiáltásaira a 
járókelők megfékezték a dühöngő asz- 
szonyt és átadták a rendőrségnek, 
amely a merénylet ügyében folytatja a 
vizsgálatot. Hanganu tisztviselőt sulyos 
sérüléseivel beszállitották a Colentina 
kórházba, ahol bekötözték Elvira Elena 
Radulescu asszony sebeit is. 

ocH No.2. 



mánya utján tartassa 

A világsajtó Őtelsege 
beszédeiről 

(BUCURESTI.) (Rador.) Az olasz 
ajtó nagy cikkekben Sszámol be II. 
Károly király Őfelségének a trónbe- 
szél válaszfeliratának átadása alkal- 
mnával mondott nagyhatásu beszédei- 
ől. Kiemelik a beszédek azon külpoli- 
tikai vonatkozásu részeit, amelyek le- 
szögezik, hogy Románia senkitől sem 
igényel semmit, de megvédi határait 
minden ellene irányuló törekvéssel 
zemben, bár Románia kifejezetten 
békepolitikát folytat és a nemzetközi 
együttmüködés hive. Hasonló értelem- 
ben és kimeritően irnak a német lapok 
is, közöttük a Völkischer Beobachter, 
amely cikkének ezt a cimet adja: II. 
Károly király megőrzi Románia poli- 
tikájának függetlenségét". 
A német sajtó egyébként ugyan- 

akkor beszámol a patriárkaválasztás- 
ról is és közli Nicodim patriárka élet- 
rajzát. . .... ajajet. [/zkó 

Ami a román ujságirók angliai láto- 
gatását illeti, az befejezést nyert. Hét- 
főn a román ujságirók csoportja a 
London melletti croydoni repülőtérről 
Párisba repült. Bucsuztatásukra meg- 
jelentek a British Council és a román 
követség kiküldöttei. Elutazásuk előtt 
OBrien a Dochester-szállodában ven- 
dégül látta az ujságirókat, akiknek 
lord Lloyd kivánt további utjukhoz jó 
szerencsét. 

- Doktorráavatások. A kolozsári egye- 
temen most zajlottale le ebben a tanévben 
a legutolsó doktorráavatások, amikor is 
számos kisebbségitisdoktorrá avattak. Or 
vosdoktorok lettek többek között Fandrich 
László, Fejér Imre, Hercz Klára Eszter, 
Hrivnyák László, Josefson Marczel, Kasza 
László, Kovács Albert, Lessner Miksa, 
Lipowicz Ottó Richard, Oláh Imre, Rot- 
schild Helén, Stern Sándor, Jogi doktorok: 
Koppel Gábor. Kormos Endre, Szenkovits 
Tibor, Wischet Ernő, államtudományi dok 
torok: Hellmann Ferenc, Sándor Perzida, 

Tar Endre, Vogel Jenő és Vogel Henrik. 
- Ujabb terrorcsélekmények Paleszti- 

nában. Haifából jelentik: Két számfeletti 
zsidó detektivet tegnap egy nagyobbszá- 
mu arab csoport megtámadott és könnyeb- 

ben megsebesitett. Al detektivek szembe- 
szállottak támadóikkal, akik közül egy 
ember sulyosan megsebesült. 

- A YEMENI IMÁM TILTAKO- 
ZÁSA. Kairóból jelentik: Az El Aslan 
cimü lap a yemeni imámnak az angol 
királyhoz küldött tiltakozó jegyzékét 
közli. Ebben az imám tiltakozást jelent 
be az ellen, hogy az angolok Aden te- 
rületéhez tartozónak és angol birtok- 
nak jelentették ki Chidwa vidékét, 
amely pedig - az imám szerint - 
évszázadok óta elidegenithetetlen része 
vYemannek. A yemeni imám a jegyzék- 
ben kéri az angol uralkodót, hogy kor- 

tiszteletben az 
Anglia és Yemen közötti területi status 

duot. 

- Young-Vizo-Haggibbor fagylalt- 
estély. A két egyesület nagysikerünek 
igérkező fagylaltestélyét f. hó 5-én, 
szerdán este 9 órai kezdettel rendezi 
meg a Haggibbor és a Concordia klub 
összes helyiségeiben. 

- BOLIVIA ENYHITETTE A ZSI- 
DŐ BEVÁNDORLÁSI TILALMAT. 
Genfből jelentik: A boliviai kormány 
felülvizsgálat alá vette a zsidó beván- 
dorlási tilalomra vonatkozó rendelke- 
zéseket. Ezentul havonta 250 zsidó szá- 
mára biztositanak bevándorlási lehető- 
séget. 

- A szovjet ajándéka a bolgár vizka- 

rosultaknak. Moszkvából jelenti a Tass 

ügynökség. A szovjet kormány megbizta 

szófiai ügyvivőjét, hogy a bolgár kormány 

nak adjon át 100 ezer lévát a Rosita-kör- 

nyéki árvizkárosultak megsegitésére. 

A „Tara Noastrá" uj száma. A „Tara 
Noastrá" uj számában érdekes cikkek ta- 

lálhatók az érettségi vizsgálatokról, a 25 

sv előtti szerajevoi tragédiáról, a cseh- 

morva protektorátusi területről, Amerika 

e Európa kapcsolatairól, a japán-kinai 

abóruról és egyéb érdekes világesemé- 

..... ..... 

(BUDAPEST.) Dr. Falus Andrást, a 
gróf Apponyi Albertről elnevezett 
„Poliklinika" fiatal orvosát tegnap la- 
kásán méregtől eszméletlen állapotban 
találták meg. Kiderült, hogy a fiatal 
orvos öngyilkosságot kisérelt meg. 
Nagymennyiségü morfiumot fecsken- 
dezett a bőre alá, amely erősen fel- 
szivódott és igy még nagyon kérdéses, 

Mcgmérgezte masát miatii bánatában egy 
felcsége halála 
Dudapcsii orvos 

hogy sikerül-e valamiképpen meg- 
menteni az életnek. Dr. Falus András 
nemrégiben rajongva szeretett felesé- 
gét egy váratlan haláleset folytán el- 
veszitette és azóta erős lelkiösszerop- 
panáson ment át. Tettét is emiatti 
elkeseredésében követte el. 
A fiatal orvos tragédiája nagy rész- 

vétet váltott ki. 
mllsmasa 

Építőmunkások küldöttsége 
a királyi helytartónál 

(CLU-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári épi- 
tőipari munkások emlékiratban foglalták 
össze összes időszerü sérelmeiket, Az em- 
lékiratot - amelynek tartalmát legköze- 
lebbi számunkban részletesen ismertetjük, 
- tegnap küldöttság nyujtotta át dr. Ta- 
taru Coriolan királyi helytartónak. A kül- 
döttség vezetője, Oltean Péter képviselő, 
az Épitőmunkások Szervezetének elnöke 
volt, tagjai pedig Grezdán György, az Épi- 
tőmunkások Szervezetének titkára, Varon 
József és Valkai István. A küldöttség ve- 
zetője röviden ismertette a királyi helytar 

tóval aze emlékiratba foglalt sérelmeket 
és azok orvoslását kérte. A királyi hely- 
tartó válaszában kijelentette, hogy a kér- 
dés elintézését jóakarattal kezeli és az 
ügy alapos megbeszélésére és kivizsgálásá 
ra közelebbről ankétot hiv egybe. 

Ebben az ügyben egyébként julius 7-én, 
pénteken délután fél 6 órai kezdettel ál- 
talános épitőipari szakmai gyülés lesz a 
Váii-ucca 7. szám alatt Munkás Otthon- 
ban. A gyülésre a szakma összes érde- 
keltjeit elvárják. 

seveetesese 

IMég e héfen átalakitják az angol 
kormányt - irja a aily teros 

Jtalifax szerint Anolia mindenben támogatja Cengyel- ország szükségszerü védelmi intézkedéseit 
(BELGRÁD) Kiosszeivanoff bolgár 

miniszterelnök ma reggel menetsze- 
rüen megérkezett Szófiából jövet Bel- 
grádba. A pályaudvaron Cincár Mar- 
kovics külügyminiszter fogadta és üd- 
vözölte, számos előkelőség jelenlété- 
ben. A bolgár miniszterelnök azonban 
utját most nem szakitotta meg Bel- 
grádban, hanem tovább utazott. Va- 
lószinünek látszik, hogy a jugoszláv 
fővárosban csak visszatérése alkalmá- 
val fog kiszállani és megbeszéléseket 
folytatni. . 

FOLYNAK A HARCOkk 
MANDZSURIÁBAN 

(TOKIÓ.) A mongol-szovjet határon 
a Buir-tó vidékénél mandzsu területre 
behatolt szovjet haderők létszámát 
körülbelül három hadosztályra becsü- 
lik. Az orosz csapatok bevonulása 
mintegy 20 kilométer mélységben tör- 
tént. Az egyesitett mandzsu és japán 
csapatok ellentámadásba mentek át és 
most teljes erővel nyomják vissza az 
oroszokat. Eközben nagy veszteségeket 
okoztak nekik és sok hadianyagot 
zsákmányoltak. 

ATSZERVEZÉS ELŐTT AZ 
ANGOL KOÖRMÁNY 

(LONDON.) A lapok a többoldali 
cáfolat ellenére azt állitják, hogy 
Chamberlain kormányának átszerve- 

Véres verekedés 

zése még a hét folyamán megtörténik. 
A „Daily News" cimü lap azt irja, 
hogy a kormányba nemcsak Churchili 
és Eden lépnének bele, hanem Duff 
Cooper volt hadügyminiszter is, tehát 
az összes ugynevezett háboruspárti 
politikusok. 1 

HALIFAX KÖZLÉSE 
(LONDON.) A Daily Telegraph köz- 

lése szerint Halifax külügyminiszter 
tegnap fontos megbeszélést folytatott 
a londoni lengyel nagykövettel. Ez al- 
kalommal Halifax állitólag kijelentet- 
te, hogy Nagybritannia teljes támoga- 
tásáról biztositja a lengyel kormányt 
azoknak az intézkedéseknek megtéte- 
lénél, amelyek Lengyelorszán létérde- 
keinek védelme céljából feltétlenül 
szükségeseknek látszanak. A hiradás 
még megerősitést igényel. 

KEDVEZŐ OLASZORSZÁG 
TERMÉSHELYZETE 

(RŐMA.) A gabonaügyi kornorációk 
gyülésén Mussolini is felszólalt. Kije- 
lentette, hogy Olaszország terméshely- 
zete kielégitő. Minden 
van arra, ho-- a tavalvi terménv- 
mennyiséget, körülbelül 80 millió mé- 
termázsát eléri és ez a mennyiség 
fedezi a belföldi szükségeleket. Beho- 
zatalra szükség esetén is csak egészen 
kis mértékben kerül sor. 

a vasut 
állomás előtt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Véres vere- 
kedés játszódott le mára virradólac a 
vasutállomás előtt. Cristea Teodor és 
Pál János Dombul Rotundon lakó fia- 
talemberek az egyik vasutállomás mel- 
letti korcsmában reggelig tartó murit 
rendeztek több ismerősük társaságá- 
ban. Négy óra tájban, amikor fizetésre 
került sor, a két férfi és a fizetőpincér 
között valami szóváltás keletkezett. 
Cristea és Pál ekkor anélkül. hogy a 
számlát kiegyenlitették volna, esvsze- 
rüen eltávoztak a vendéglőből. Bodea 
Demeter alkalmazott azonban utánuk 
rohant és hosszu hajsza után utólérte 
őket. Ekkor a két férfi és Bodea között 
parázs verekedés keletkezett és ennek 
során Cristea valami tompa tárggyal 
olyan szerencsétlenül ütötte fejbe Bo- 
deat, hogy eszméletlenül vértócsában 
terült el a kövezeten. A lármára oda- 
ereglett tömegből egy férfi a sulyosan 

aegsebeettült korcsmai alkalmazottat 

gépkocsira ültette és beszállitotta a 
közeli református kórházba, ahol azon- 
nal mütétet hajtottak végre rajta. A vendéglői alkalmazott állapota igen 
sulyos, de remény van életbenmara- 
dásához. A két veszedelmes verekedőt 
a rendőrség letartóztatta és a vereke- 
dési ügyben a IV. rendőrkerületné! 
megindult a vizsgálat. 

- Öngyilkos lett Miaja volt spanyol köz 
társasági tábornok fivére. Mexikóból 
lentik: Mexikóban általános feltünést kel- 
tett Marcelino Miaja kereskedőnek rejté- 
lyes öngyilkossága, aki Miaja tábornok- 
nak, a spanyol köztársasági haderők volt 
vezérének fivére. A kereskedő igen rende- 
zett körülmények között élt és ezért ön- 
gyilkossága teljességgel érthetetlennek lát 
szik. A titokzatos ügy kideritésére a ható- 
ságok széleskörü vizsgálatot inditottak. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda 

remény meg 

je- 

VII évfolyam 1939. JULIUS 5. 

Ujabb reltélyes halálese 
londonban 

(LONDON,) A Scottland Yard detek- 
tivjei Chartie Charteris tengerészkapi- tánynak, a hadüevminisztérium volt magántitkárának titokzatos halála ügyében nyomoznak. A kapitányt ha. 
jójának fülkéjében golyólövéstől meg- 
ölve találták. A rendőrség ezenkivül 
még egy ujabb rejtélyes haláleset 
ügyében is nyomoz. Az egyik szállodá- 
ban ugyanis holtan lelték mer Marchia 
Franklin 30 éves nőt, aki méres kö- vetkeztében pusztult el. Felmerült az 
a feltevés, hogy a két csaknem teljesen 
egyidőben történt titokzatos halál- 
eset között összefüggés áll fenn, annál 
is inkább, mert a kapitány és Marchia Franklin jól ismerték egymást és az 
utóbbi időben sokat látták őket egvütt 
A leány hozzátartozói azonban ázt 
állitják, hogy ne mlehet szó öngyilkos- 
ságról, hanem mindkét esetben kife- 
jezett büntény forog fenn. 

IEGUJABB SpOnI 

A snagovi román evezősbajnokságo. kon az eredmények a következők Egyéni I. Csernáti Temesvár. Két pár evezős I. Metropola Bukarest, négyes I. Előre Temesvár, II. Regatta Arad, III. CFR Temesvár. Az aradi Marost diszkvalifikálták. Nyolcas I. Előre Te- mesvár, II. Maros AÁrad. Négyes hölgy I. Regatta Temesvár. 
A lausannei svájci céllövőbajnoksá- 

gokon a legnagyobb dijat az egyéni puskalövésre kitüzött aranyérmet a 
bukaresti D. Mircea román versenyző nyerte meg 400 lövésből 3895 pontos kitünő eredménnyel. 
A német B. atléta válogatott a dán válogatottat Koppenhágában 101:79 pontaránnyal legyőzte. A 3000 méteres sikfutásban Hellersmann 14 p. 34.6 mp-vel uj német rekordot állitott fel. 

- A BUDAPESTI NEMZETI SZIN. HAZNÁL IS VÉGREHAJTOTTÁK A 
ZSIDŐ TÖRVÉNYT. Budapestről je: 
lentik: A „Pesti Hirlap" hiradása sze 
rint a zsidó törvény rendelkezéseit a budapesti Nemzeti Szinháznál is végre 
hajtották. A rendelkezések végrehaj- 
tása nem okozott lényeges változást 
sem a müvészi, sem a müszaki és se. 
gédszemélyzet körében. 

- Elgázolta a vigyázatlan falusi gazda a bérkocsis feleségét. Sulyos kimenetelü 
gázolás történt ma a déli órákban a Mihai 
Viteazul téren. Muntean Jcan szászfenesi sazdálkodó lovasszekerével elgázolta Gar- 
dea Joan, Subdeal-uton lakó kolozsvári 
bérkocsis feleségét, aki sulyos külső és va 
lószinüleg belső sérüléseket is szenvedett. 
Az asszonyt beszállitották a sebészeti kli- 
nikára, a vigyázatlan gazdálkodó ellen pe- 
dig a rendőrség meginditotta az eljárást. 

- Talált melltüt szolgáltattak be a 
rendőrségre. A kolozsvári rendőrség bün- 
ügyi osztályára talált női melltüt szolgál- 
tattak be. Igazolt tulajdonosa jelentkezzék 
Marpozan bünügyi kapitánynál az ékszer 
átvétele végett. 

- Összeállitotta a rendőrség Horváth 
Dezső veszedelmes betörő bünlajstromát. 
A kolozsvári IV. kerületi rendőrség,g - 
mint megirtuk - letartóztatta Horváth 
Dezső, fodorházi illetőségü veszedelmes be 
törőt, aki legutóbb Salamon Sándor Keres- 
kedő Cernáutii uccában lévő üzietében ki- 
sérelt meg betörést és késszurásokkal su- 
lyosan megsebesitette a kereskedőt. A IV. 
kerületi rendőrség kihallgatása után átad- 
ta a veszedelmes gonosztevőt a bünügyi 
osztálynak, amelynek nyomozó-közegei 
megállapitották, hogy Horváth Dezső kö- 
vette el néhány nappal ezelőtt a betörést 
a Carpati-uccában lévő Landeszmann sü- 
tőde irodájában is, ahonnan 15.600 lejt 
zsákmányolt. Kihallgatása során Horváth 
Dezső még három más betöréses lopást 
ismert be. A bünügyi osztály detektivjei 
most gyüjtik össze a veszedelmes gonosz- 
tevő viselt dolgainak bünjeleit, majd a 
nyomozás és kihallgatás befejezése után 
Horváth Dezsőt átadják az ügyészségnek 
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